
 

 
ГІРСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА 

БОРИСПІЛЬСЬКОГО РАЙОНУ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

ПРОЄКТ РІШЕННЯ 

 

Про затвердження Правил благоустрою на території населених пунктів 

Гірської сільської територіальної громади Бориспільського району 

Київської області 

 

Відповідно до ст. 26, ст. 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», ст. 10, ст. 34 Закону України «Про благоустрій населених пунктів», 

наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України від 27.11.2017 року № 310 «Про 

затвердження Типових правил благоустрою території населеного пункту», з 

метою подальшого поліпшення благоустрою та утримання об’єктів благоустрою 

на території Гірської сільської ради в належному стані та формування 

сприятливого для життєдіяльності людини середовища, захисту довкілля, 

покращення санітарного стану у населених пунктах, Гірська сільська рада  

 

ВИРІШИЛА: 

 

1. Затвердити Правила благоустрою на території населених пунктів Гірської 

сільської територіальної громади Бориспільського району Київської області, що 

додаються ( далі Правила).  

2. Встановити, що дія Правил поширюється на всі підприємства, установи 

та організації незалежно від форми власності та підпорядкування, що 

знаходяться в межах Гірської сільської територіальної громади Бориспільського 

району Київської області а також  фізичних осіб-підприємців, громадян та осіб 

без громадянства,  

3. Рішення набирає чинності з дня офіційного оприлюднення на веб сайті 

Гірської сільської ради не пізніше як у десятиденний строк після прийняття та 

підписання. 

4. Визнати таким, що втратило чинність рішення Гірської сільської ради від 

18 лютого 2021 №249-8-VIII «Про затвердження Правил благоустрою на 

території Гірської сільської ради Бориспільського району Київської області». 

5. Завідувач сектору доступу до публічної інформації Катерині 

КРАМАРЧУК розмістити проект рішення сільської ради «Про затвердження 

Правил благоустрою на території населених пунктів Гірської сільської 

територіальної громади» у мережі Інтернет на офіційному веб сайті з метою його 

громадського обговорення. 

6. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійну комісію з 

питань дотримання законності, запобігання корупції, депутатської діяльності, 

депутатської етики, регламенту та контролю за виконанням рішень ради. 

від _________ 2025 року 

№ _________-VIIІ 

   

Сільський голова                                                                 Роман ДМИТРІВ 



 

 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

Рішення Гірської сільської ради 

від                   2025 року 

 № 

Правила  

благоустрою на території населених пунктів Гірської сільської 

територіальної громади 

 

Розділ 1. Загальні положення. 

1.1. Правила благоустрою Гірської сільської територіальної громади 

Бориспільського району Київської області (далі - Правила), нормативно-

правовий акт, яким установлюються вимоги щодо благоустрою території 

населеного пункту. Правила включають порядок здійснення благоустрою та 

утримання об’єктів благоустрою на території населених пунктів Гірської 

сільської територіальної громади.  

Правила регулюють права та обов’язки учасників правовідносин у сфері 

благоустрою, спрямовані на створення умов, сприятливих для життєдіяльності 

людини і містять загальнообов`язкові норми, щодо порядку здійснення 

благоустрою, належного утримання та раціонального використання територій 

громади, організації упорядкування і охорони об`єктів благоустрою громади, за 

порушення яких настає відповідальність, передбачена законодавством України.  

1.2. Правовою підставою для «Правил благоустрою Гірської сільської 

територіальної громади» є Закони України «Про благоустрій населених 

пунктів», «Про управління відходами», «Про місцеве самоврядування в Україні», 

«Про органи самоорганізації населення», «Про охорону навколишнього 

природного середовища», «Про охорону атмосферного повітря», «Про охорону 

культурної спадщини», «Про рекламу», «Про дорожній рух», «Про поховання та 

похоронну справу», «Про захист тварин від жорсткого поводження», «Про 

об’єднання співвласників багатоквартирного будинку», «Про систему 

громадського здоров’я», «Про основи містобудування», «Про відповідальність 

за правопорушення у сфері містобудівної діяльності» «Про охорону культурної 

спадщини», Кодекс України «Про адміністративні правопорушення», «Типові 

правила благоустрою території населених пунктів» та інші нормативно правові 

акти. 

1.3. Правила визначають вимоги до впорядкування територій підприємств, 

установ, організацій, вимоги до утримання зелених насаджень на об’єктах 

благоустрою - територіях загального користування, вимоги до утримання 

будівель і споруд інженерного захисту території, вимоги до санітарного 

очищення території, вимоги до розмірів меж прилеглої до підприємств, установ 

та організацій території у числовому значені, порядок розміщення малих 

архітектурних форм, порядок здійснення самоврядного контролю у сфері 

благоустрою населених пунктів інші вимоги передбачені законодавством. 

1.4. Виконання Правил суб’єктами благоустрою забезпечує створення 

сприятливого для життєдіяльності людини довкілля, збереження і охорону 

навколишнього середовища, забезпечує санітарне та епідеміологічне 

благополуччя мешканців. 

1.5. Об’єкти благоустрою в населених пунктах Гірської сільської 



 

територіальної громади повинні використовуватись та утримуватись відповідно 

до діючих архітектурно-будівельних та санітарних правил, екологічних вимог, 

вимог Закону України «Про благоустрій населених пунктів», цих Правил і інших 

законодавчих та нормативно-правових актів у сфері благоустрою.  

1.6. Правила забезпечують єдність державних та приватних інтересів з 

утримання територій населених пунктів Гірської сільської територіальної 

громади в належному стані, її санітарному очищенні, забезпеченні відповідного 

експлуатаційного стану об’єктів загального користування, природних 

ландшафтів, комплексів, а також раціональне використання інженерних споруд, 

забезпечення їх безперебійного функціонування.  

1.7 Суб'єктами у сфері благоустрою є органи державної влади та органи 

місцевого самоврядування, органи самоорганізації населення всі підприємства, 

установи та організації незалежно від форми власності та підпорядкування що 

знаходяться в межах Гірської сільської територіальної громади Бориспільського 

району Київської області а також фізичні особи-підприємці, громадяни та особи 

без громадянства. 

1.8. Відкритість та доступність до Правил та зміни до них забезпечуються 

шляхом їх опублікування в засобах масової інформації, розміщення на 

офіційному порталі Гірської сільської ради Бориспільського району Київської 

області. 

1.9. Правила є обов’язковими до виконання на всій території населених 

пунктів Гірської сільської територіальної громади. 

1.10. Правила містять загальнообов'язкові на території Гірської сільської 

територіальної громади норми, за порушення яких, винні особи притягуються до 

відповідальності, відповідно до Кодексу України про адміністративні 

правопорушення. 

     1.11. У цих Правилах терміни вживаються в такому значенні: 

благоустрій населених пунктів, - комплекс робіт з інженерного захисту, 

розчищення, осушення та озеленення території, а також соціально-економічних, 

організаційно-правових та екологічних заходів з покращання мікроклімату, 

санітарного очищення, зниження рівня шуму та інше, що здійснюється на 

територіях сіл з метою її раціонального використання, належного утримання та 

охорони, створення умов щодо захисту і відновлення сприятливого для 

життєдіяльності людини довкілля; 

суб’єкти у сфері благоустрою населених пунктів, – учасники відносин у 

сфері благоустрою населених територій Гірської сільської ради, а саме: органи 

місцевого самоврядування, підприємства, установи, організації, фізичні особи-

підприємці, органи самоорганізації населення, громадяни.  

об’єкти благоустрою, – сукупність усіх територій Гірської сільської ради, 

що складаються з окремих територій (їх частин) різного цільового призначання, 

у тому числі територій житлової та громадської забудови, природоохоронного 

призначення, оздоровчого, рекреаційного, територій промисловості, транспорту, 

зв’язку, енергетики та іншого призначення.  

територія, - сукупність земельних ділянок, або окрема земельна ділянка, які 

використовуються для розміщення об'єктів загального користування: парків, 

скверів, бульварів, вулиць, провулків, узвозів, проїздів, шляхів, площ, майданів, 

набережних, прибудинкових територій, пляжів, кладовищ, рекреаційних, 

оздоровчих, навчальних, спортивних, історико-культурних об'єктів, об'єктів 



 

промисловості, комунально-складських та інших об'єктів у межах населеного 

пункту; 

прилегла територія, - територія, яка межує із об’єктом благоустрою (його 

частиною) або спорудою (тимчасовою спорудою), та/або з елементом 

благоустрою розташованими (розміщеними) на об’єкті благоустрою по його 

периметру;) 

прибудинкова територія, - територія навколо багатоквартирного будинку, 

визначена актом на право власності чи користування земельною ділянкою і 

призначена для обслуговування багатоквартирного будинку та визначена згідно 

з проектом розподілу території;  

утримання в належному стані території, - використання її за 

призначенням відповідно до Генерального плану населеного пункту, іншої 

містобудівної документації, правил благоустрою території населеного пункту, а 

також санітарне очищення території, її озеленення, збереження та відновлення 

об'єктів благоустрою; 

утримання будинків і прибудинкових територій, - діяльність, спрямована 

на задоволення потреби фізичної чи юридичної особи із забезпечення 

експлуатації та/або ремонту жилих та нежилих приміщень, будинків і споруд, 

комплексів будинків і споруд, а також утримання прилеглої до них 

прибудинкової території відповідно до вимог нормативів, норм, стандартів, 

порядків і правил згідно із законодавством; 

вулично-дорожня мережа, - призначена для руху транспортних засобів і 

пішоходів мережа вулиць, доріг, внутрішньо-квартальні та інших проїзди, 

тротуари, пішохідні та велосипедні доріжок, а також набережні, майдани, площі, 

а також автомобільні стоянки та майданчики для паркування транспортних 

засобів з інженерними та допоміжними спорудами, технічними засобами 

організації дорожнього руху; 

дорожнє покриття, – укріплені верхні шари дороги, що сприймають 

навантаження від транспортних засобів. 

користувачі дорожніх об’єктів, – учасники дорожнього руху, власники та 

користувачі земельних ділянок, які знаходяться в межах «червоних ліній» вулиць 

і доріг, а також власники (користувачі) малих архітектурних форм для 

провадження підприємницької діяльності, рекламних засобів та інженерних 

комунікацій і споруд, розташованих у зазначених межах. 

проїзна частина, – частина автомобільної дороги, безпосередньо 

призначена для руху транспортних засобів, (учасників дорожнього руху). 

червона лінія, – позначає землі загального користування, які призначенні 

для прокладки інженерних та транспортних комунікацій, пішохідних зв’язків, 

впорядкування, озеленення й освітлення вулиць тощо.  

ділянки загального користування, – майдани, вулиці, проїзди, шляхи, 

пасовища, сінокоси, газони, набережні, парки, ліси, сквери, бульвари, 

кладовища, місця знешкодження та утилізації відходів.  

заходи з благоустрою населених пунктів, - роботи щодо відновлення, 

належного утримання та раціонального використання територій, охорони та 

організації упорядкування об'єктів благоустрою з урахуванням особливостей їх 

використання; 

зелені насадження, - деревна, чагарникова, квіткова та трав’яна 

рослинність природного і штучного походження на визначеній території 



 

населеного пункту.  

балансоутримувач, – власник або юридична особа, яка за договором з 

власником утримує на балансі відповідне майно, та веде бухгалтерський та 

податковий облік, а також бухгалтерську, статистичну та іншу передбачену 

законодавством звітність, здійснює розрахунки коштів, необхідних для 

своєчасного проведення капітального і поточного ремонтів та утримання, а 

також забезпечує управління цим майном і несе відповідальність за його 

збереження, цілісність та експлуатацією згідно з чинним законодавством. 

ремонт, – комплекс операцій з  відновлення стану об’єкта та (або) 

збільшення його довговічності. 

ремонт будинків та споруд: 

а) поточний – комплекс ремонтно-будівельних робіт та організаційно- 

технічних заходів, спрямованих на приведення у справний стан зношених 

конструкцій будівлі, систем інженерного обладнання, відновлення 

експлуатаційних характеристик будівлі і не пов’язаний зі зміною її техніко- 

економічних показників; 

б) капітальний – комплекс ремонтно-будівельних робіт, пов’язаних з 

відновленням або покращенням експлуатаційних показників із заміною або 

відновленням несучих або огороджувальних конструкцій та інженерного 

обладнання без зміни будівельних габаритів об’єкта та його техніко-економічних 

показників. 

реконструкція будинків та споруд, – комплекс будівельних робіт та 

організаційно-технічних заходів, пов’язаних із зміною техніко-економічних 

показників або використання об’єкта за новим призначенням у межах існуючих 

будівельних габаритів.  

замовник будівельних робіт, – особа, що укладає договори на 

проектування та проведення будівельних робіт, контролює виконання 

договірних зобов’язань, здійснює інші функції відповідно до законодавства. 

постійне місце торгівлі та сфери послуг (стаціонарна мережа), 

- спеціально відведене місце для торгівлі та сфери послуг в об’єктах 

нерухомого майна, які розташовані на землі і не можуть бути переміщені в інше 

місце без втрати їх якісних або функціональних характеристик (властивостей); 

будівлях, спорудах, які мають закрите приміщення для тимчасового перебування 

людей і по зовнішньому контуру мають площу до 30 кв.м. (тимчасова споруда 

для провадження підприємницької діяльності). 

тимчасова споруда для провадження підприємницької діяльності, – це 

невелика (площею до 30 кв. метрів) споруда торговельно-побутового 

призначення, яка виготовляється з полегшених конструкцій і встановлюється 

тимчасово без спорудження фундаменту. 

дозвіл на розміщення на території об’єктів благоустрою будівель і 

споруд соціально-культурного, побутового, торговельного та іншого 

призначення (далі – Дозвіл на розміщення об’єктів торгівлі та сфери 

послуг), – документ дозвільного характеру, встановленого Виконавчим 

комітетом Гірської сільської ради зразку, який дає суб’єкту господарювання 

право на здійснення господарської діяльності в сфері торгівлі та надання послуг.  

1.12. Інші терміни у цих Правилах вживаються в значенні, що визначені 

діючим законодавством України. 

 



 

Розділ 2 Порядок здійснення благоустрою та утримання територій 

об’єктів благоустрою.   

2.1. Організацію благоустрою території населених пунктів Гірської 

сільської територіальної громади забезпечують Гірська сільська рада та її 

виконавчі органи відповідно до їх повноважень, установлених законом. 

Благоустрій здійснюється в обов'язковому порядку на всій території населених 

пунктів Гірської сільської територіальної громади. Рішення Гірської сільської 

ради та її виконавчих органів є обов'язковим для виконання розміщеними на цій 

території підприємствами, установами, організаціями, громадянами, у тому 

числі іноземцями та особами без громадянства, які володіють, орендують 

(суборенда), користуються, розпоряджаються земельною ділянкою, на території 

населених пунктів Гірської сільської територіальної громади. 

2.2. Комплексним благоустроєм вважається проведення на визначеній 

території Гірської сільської територіальної громади (квартал, парк, вулиця, 

провулок тощо) комплексу робіт з улаштування (відновлення) покриття доріг і 

тротуарів, обладнання пристроями для безпеки руху, озеленення, забезпечення 

зовнішнього освітлення та зовнішньої реклами, встановлення малих 

архітектурних форм, тимчасових споруд для провадження підприємницької 

діяльності, здійснення інших заходів, спрямованих на поліпшення технічного і 

санітарного стану території, покращання її естетичного вигляду.  

Прийняття в експлуатацію об'єктів нового будівництва, реконструкції та 

капітального ремонту будівель чи споруд без проведення комплексного 

благоустрою відповідної території забороняється. 

2.3. Об'єкти благоустрою на території населених пунктів Гірської сільської 

територіальної громади використовуються відповідно до їх функціонального 

призначення для забезпечення сприятливих умов життєдіяльності людини, на 

засадах їх раціонального використання та охорони з урахуванням вимог цих 

Правил, інших вимог, передбачених законодавством України. Проведення робіт 

із розміщення, будівництва, реставрації, реконструкції та капітального ремонту 

об'єктів благоустрою здійснюється без відводу земельної ділянки. 

2.4. Об’єктами благоустрою є території загального користування: 

- парки (парки культури та відпочинку, парки спортивні, дитячі, та інші), 

рекреаційні зони, зони зелених насаджень, сквери та майданчики для дозвілля та 

відпочинку; 

- пам’ятки культурної та історичної спадщини; 

- вулиці, дороги, провулки, пішохідні доріжки; 

- кладовища; 

- місця для зупинки маршрутних транспортних засобів; 

- місця для організації сезонної торгівлі; 

- інші території загального користування в межах сільської ради; 

- прибудинкові території; 

- території будівель та споруд інженерного захисту територій; 

- території підприємств, установ, організацій всіх форм власності і 

господарювання та закріплені за ними території на умовах договору; 

- інші території в межах Гірської сільської ради. 

    елементи благоустрою: 

- покриття вулиць, доріг, тротуарів, пішохідних зон і доріжок; 

- зелені насадження (дерева, газони, квітники), у тому числі снігозахисні та 



 

протиерозійні, уздовж вулиць і доріг, у скверах, інших об’єктах 

благоустрою 

загального користування, санітарно-захисних зонах, на прибудинкових та 

інших 

територіях; 

- будинки та споруди, їх фасади; 

-урни, контейнери для сміття, контейнерні майданчики та їх окремі 

елементи (обладнання), огорожа, сміттєзбірники; 

- будівлі та споруди, системи інженерного захисту території, санітарні 

споруди; 

- спортивні споруди; 

-обладнання місць для інвалідів та маломобільних груп населення, зупинки 

маршрутних транспортних засобів; 

- обладнання (елементи) дитячих, спортивних та інших майданчиків для 

дозвілля та відпочинку; 

- технічні засоби регулювання дорожнього руху, у тому числі дорожні 

знаки, 

знаки місць для зупинки маршрутних транспортних засобів, переходів, 

покажчики найменування вулиць, будинкові номерні знаки; 

- малі архітектурні форми для підприємницької діяльності; 

- інші елементи благоустрою населених пунктів Гірської сільської ради. 

мала архітектурна форма, - альтанки, павільйони, навіси, паркові арки 

(аркади) і колони (колонади), вуличні вази, вазони і амфори, декоративні 

фонтани і басейни, штучні паркові водоспади, монументальна, декоративна та 

ігрова скульптура, вуличні меблі (лавки, лави, столи), садово-паркове 

освітлення, ліхтарі, сходи, балюстради, паркові містки, обладнання дитячих 

ігрових майданчиків, павільйони зупинок громадського транспорту, огорожі, 

ворота, грати, меморіальні споруди (надгробки, стели, обеліски тощо), рекламні 

та інформаційні стенди, дошки, вивіски, інші об'єкти, визначені законодавством. 

2.5. Система утримання територій передбачає організацію прибирання, 

раціональне збирання, швидке видалення, утилізацію, знешкодження та 

захоронення відходів. 

2.6. Утримання загальносільських територій здійснюється комунальними 

підприємствами відповідальними за належний стан цих територій 

2.7. Балансоутримувача, що здійснюватиме утримання і ремонт об’єкта 

благоустрою, який перебуває у приватній власності, визначає власник такого 

об’єкта та/чи елемента благоустрою. 

2.8. Комунальні підприємства та/або Балансоутримувачі забезпечують 

утримання в належному стані та своєчасний ремонт об'єкта та/або елемента 

благоустрою власними силами або може залучати для цього інші підприємства, 

установи, організації, (ФОП). Утримання здійснюється відповідно до умов цих 

Правил, чинних будівельних, санітарних та інших державних норм та правил.  

2.9. Гірська сільська рада та її виконавчі органи в межах своїх повноважень 

визначають відповідно до закону балансоутримувачів об'єктів та/або елементів 

благоустрою державної та комунальної форм власності.  

2.10. Межі утримання прилеглих територій підприємств, установ, 

організацій, громадян встановлено згідно з додатком 1 до цих Правил. 

2.11. Межі та режим використання закріпленої за підприємствами, 



 

установами, організаціями території визначають відповідні органи державної 

влади та органи місцевого самоврядування залежно від підпорядкування об’єкта 

благоустрою або власник, якщо територія перебуває у приватній власності. 

2.12. Всі суб’єкти благоустрою (господарювання), незалежно від форми 

власності та громадяни, зобов’язані забезпечувати благоустрій на 

прилеглій/закріпленій території в межах визначених у додатку1 до цих Правил. 

2.13. Засмічення, забруднення прилеглих/закріплених територій тягне за 

собою адміністративну відповідальність, стягнення відшкодування (економічно-

обґрунтованих витрат) на виявлення та ліквідацію порушення. 

2.14. Підприємства, установи, організації, які розміщуються на території 

об'єкта благоустрою, можуть утримувати закріплену за ними територію або 

брати пайову участь в утриманні цього об'єкта на умовах договору, укладеного 

із балансоутримувачем відповідно до вимог статті 15 Закону «Про благоустрій 

населених пунктів». 

Визначення меж утримання територій, прилеглих до території підприємств, 

установ, організацій, здійснюється відповідно до розділу VIІ Типових правил 

благоустрою населеного пункту. 

Визначення обсягів пайової участі підприємств, установ, організацій (В), які 

розміщуються на території об’єкта благоустрою, в утриманні цього об’єкта 

здійснюють органи місцевого самоврядування за формулою: 

В = Пз х Сбв,  

де,- Пз загальна площа території, закріпленої за підприємством, установою, 

організацією; 

Сбв,- базова вартість одного квадратного метра земель у межах населеного 

пункту, визначена у технічній документації з нормативної грошової оцінки 

земельних ділянок у межах населених пунктів. 

Підприємства, установи й організації на власних та закріплених територіях 

повинні здійснювати увесь комплекс робіт, спрямованих на забезпечення та 

постійне підтримання чистоти і порядку. 

2.15. Межі та режим використання закріпленої за підприємствами, 

установами, організаціями території визначають відповідні органи державної 

влади та органи місцевого самоврядування залежно від підпорядкування об'єкта 

благоустрою. 

2.16. У разі доручення утримання об'єктів та елементів благоустрою третім 

особам на підставі відповідних договорів або розпорядчих актів, воно повинно 

здійснюватися з додержанням вимог та умов цих Правил. 

2.17. Відповідні уповноважені особи (органи) Гірської сільської ради у 

межах наданих їм повноважень, складають та видають повідомлення або 

приписи власникам (балансоутримувачам) щодо приведення об'єктів та 

елементів благоустрою до належного стану з визначенням строків усунення 

допущених порушень благоустрою (правопорушень), та/або проведення певних 

заходів. 

2.18. Фінансування та забезпечення благоустрою (утримання) 

прилеглої/закріпленої території здійснюється:  

- Земельних ділянок, що перебувають у власності (володінні, користуванні, 

розпорядженні, оренді, суборенді) юридичних чи фізичних осіб, на яких не 

розпочато будівництво, - юридичними чи фізичними особами, які є власниками, 

та/або користуються, орендують ділянки.  



 

- Зупинок маршрутних автобусів,- їх балансоутримувачами.  

- Стоянок, місць паркування,- їх власниками (користувачами).  

- Трансформаторних і розподільчих підстанцій, опор, охоронних зон ЛЕП, -

підприємствами, що їх експлуатують.  

- Котелень, теплових пунктів, водозаборів, каналізаційно-насосних станцій, 

-підприємствами, що їх експлуатують.  

- Станцій технічного обслуговування, гаражів,- власниками СТО, гаражів. 

- Будівельних майданчиків, - власниками об’єктів благоустрою,- 

юридичними чи фізичними особами, які є власниками, та/або користуються, 

орендують ділянки або їх довіреними особами.  

- Кладовищ, братських поховань, меморіальних комплексів, - за рахунок 

коштів сільського бюджету.  

 

Розділ 3. Порядок здійснення благоустрою та утримання територій 

загального користування. 

3.1. Благоустрій та утримання у належному стані територій загального 

користування для дозвілля та відпочинку здійснюють їх балансоутримувачі 

відповідно до цих Правил та інших нормативно-правових актів, в порядку та 

обсязі, що забезпечує задоволення соціально-культурних потреб громадян, 

умови безпеки їх життю та здоров'ю з додержанням природоохоронного 

законодавства. 

3.2. Благоустрій та утримання у належному стані вказаних у цьому пункті 

територій включає:  

- Санітарне очищення; 

- Збір відходів, листя;  

- Утримання контейнерів та майданчиків для відходів, укладення договорів 

на їх вивезення; 

- Освітлення територій;  

- Озеленення, збереження зелених насаджень;  

- Відновлення території у міжсезонний період, після стихійних природних 

явищ, аварій, в інших випадках; 

- Утримання в належному стані відповідно до цих Правил належних 

балансоутримувачу будівель, споруд та їх фасадів, розташованих на території 

парків, рекреаційних зон, зон зелених насаджень, майданчиків для дозвілля та 

відпочинку, пішохідних доріжок, проїздів, алей; 

- Встановлення та утримання у належному стані обладнання, приладів 

освітлення, таблиць планів території, меморіальних дошок, пам'ятників та інших 

елементів благоустрою;  

- Забезпечення безпечних умов перебування та відпочинку громадян; 

- Забезпечення обслуговування, ремонту, і таке інше, для належної роботи 

обладнання майданчиків для дозвілля та відпочинку.  

3.3. Благоустрій території парку з влаштуванням майданчиків для дозвілля 

та відпочинку, пішохідних доріжок, проїздів, алей, малих архітектурних форм, 

озеленення, зовнішнього освітлення та інших елементів благоустрою 

здійснюється із залученням уповноважених комунальних підприємств (установ, 

організацій, ФОП), тощо, у відповідності до рішення виконкому Гірської 

сільської ради, згідно з Законом України «Про благоустрій населених пунктів» 

без відводу земельної ділянки. 



 

3.4. З метою підвищення природоохоронних, естетичних, рекреаційних та 

інших корисних властивостей і забезпечення належного санітарного стану на 

територіях парків уповноважене комунальне підприємство здійснює: 

- Забезпечення режиму роботи парку і встановлення інформаційно-

охоронних, межових охоронних щитів за зразками, затвердженими в 

установленому порядку, для інформування їх відвідувачів про межі, режим і 

правила поведінки;  

- Догляд за територіями парків та насадженнями, забезпечення їх належного 

санітарного стану і рекреаційного благоустрою та проведення санітарних рубок, 

рубок реконструкції і догляду; посадку цінних порід дерев і чагарників, сприяння 

збереженню їх самосіву та композиції із дерев, чагарників, квітів та трав'яних 

газонів, а також боротьбу із бур'янами; 

- Охорону, збереження, раціональне використання природних комплексів, 

об'єктів парків та природних ресурсів в його межах згідно з вимогами чинного 

природоохоронного законодавства; 

На територіях головних алей парків, рекреаційних зон, зон зелених 

насаджень, майданчиків для дозвілля та відпочинку встановлюються урни для 

побутових відходів. Догляд за парковими урнами включає збирання та 

перевезення побутових відходів, прибирання бруду, миття, фарбування. 

Періодичність догляду визначається залежно від інтенсивності експлуатації; 

Господарська зона з ділянками, що відведені для встановлення контейнерів 

для побутових відходів (змішаних та/або роздільно зібраних, включаючи відходи 

паперу, картону, скла, пластику, деревини, текстилю, металу, упаковки), повинна 

бути розташована не ближче 50 метрів від місць масового накопичення 

відпочиваючих (фонтанів, головних алей, майданчиків для дозвілля та 

відпочинку тощо). Визначення кількості контейнерів для господарських ділянок 

встановлюється з розрахунку середнього накопичення відходів за 1 день; 

Громадські туалети необхідно влаштовувати на відстані не ближче 10 метрів 

від місць масового відпочинку громадян;  

Не рекомендується збирати листя з під угруповань дерев та чагарників у 

лісопарках, парках, скверах, садах, зелених зонах, оскільки це призводить до 

винесення органічних добрив, зменшення ізоляційного шару для грунту. 

Категорично забороняється спалювати листя та гілля; 

Утримання в належному стані зелених насаджень парків, рекреаційних зон, 

зон зелених насаджень, майданчиків для дозвілля та відпочинку включає: догляд, 

обрізання, знесення, висадку зелених насаджень (квітів, дерев, кущів, трави, 

інших насаджень), що здійснюється відповідно до Правил утримання зелених 

насаджень у населених пунктах України, затверджених наказом Міністерства 

будівництва, архітектури, та житлово-комунального господарства від 10.04.2006 

р. № 105, інших нормативно-правових актів; 

Пошкодження зелених насаджень в межах рекреаційних зон, зон зелених 

насаджень, парків, майданчиків для дозвілля та відпочинку, а також збір квітів, 

грибів, насіння рослин тощо на газонах, квітниках, штучних галявинах 

забороняється;  

3.5. На територіях парків, рекреаційних зон, зон зелених насаджень, 

майданчиків для дозвілля та відпочинку забороняється будь-яка діяльність, що 

загрожує збереженню цих територій, а саме: 

- Проведення господарської і підприємницької діяльності без погодження 



 

документації в установленому порядку;  

- Незаконна вирубка і пошкодження дерев та чагарників, а також знищення 

і пошкодження природного трав'яного покриву, газонів, квітників; їзда верхи, 

в'їзд і проїзд всіх видів транспортних засобів, крім спеціалізованого 

автотранспорту та випадків проведення господарських заходів, пов'язаних з 

забезпеченням функціонування зазначених об'єктів і здійснення 

природоохоронних заходів; 

- Вигул собак на територіях парків, рекреаційних зон, зон зелених 

насаджень, майданчиків для дозвілля та відпочинку; 

- Самовільне встановлення мангалів, випалювання сухої рослинності або її 

залишків, а також спалювання чи захоронення деревини та інших матеріалів;  

- Знищення або пошкодження елементів благоустрою, інформаційно-

охоронних щитів, межових, охоронних і господарських знаків, пошкодження 

алей, стежок, рекреаційних об'єктів і паркової меблі;  

- Невжиття заходів з попередження або ліквідації негативних наслідків 

господарської і рекреаційної діяльності, аварій, несприятливих природних явищ 

та іншого шкідливого впливу на збереження природних комплексів і ландшафтів 

парку;  

- Застосування пестицидів, псування та забруднення земель хімічними і 

радіоактивними речовинами, паливно-мастильними матеріалами, неочищеними 

стічними водами та іншими відходами, влаштування сміттєзвалищ, а також 

складування грунту, листя та інших будь-яких матеріалів, посипання льоду і 

снігу сіллю на алеях парку;  

- Розміщення на деревах рекламних щитів, електропроводів та 

електрогірлянд, добування з дерев соку і живиці, нанесення їм механічних 

пошкоджень;  

- Залишення дерев та гілок з механічними пошкодженнями, буреломних 

дерев, а також деревини та порубкових залишків на термін більш 3 днів після 

проведення догляду за зеленими насадженнями;  

- Будь-яка діяльність, що може негативно вплинути на стан збереження 

природних комплексів; 

3.6. Порядок здійснення благоустрою та утримання пам'яток культурної та 

історичної спадщини (далі – пам'яток). 

Власник або уповноважений ним орган, користувач, зобов'язані утримувати 

пам'ятки в належному стані за власний рахунок, своєчасно проводити ремонт, 

захищати від пошкодження, руйнування або знищення, відповідно до вимог 

Закону України «Про охорону культурної спадщини» та охоронного договору, 

укладеного з органом охорони культурної спадщини. Відсутність охоронного 

договору не звільняє особу від обов'язків, що випливають із вищезазначеного 

Закону; 

Використання пам'яток повинно здійснюватися відповідно до режимів, 

встановлених органами охорони культурної та історичної спадщини, у такий 

спосіб, що потребує якомога найменших змін і доповнень та забезпечує 

збереження їх матеріальної автентичності, просторової композиції, а також 

елементів обладнання, упорядження, оздоблення тощо;   

Будівельні норми та правила застосовуються у разі проведення робіт із 

збереження об'єкта культурної спадщини лише у випадках, що не суперечать 

інтересам збереження цього об'єкта.  



 

На фізичну або юридичну особу, діяльність якої негативно позначається на 

стані пам'ятки (створює загрозу знищення, руйнування, пошкодження, 

спотворення пам'ятки), покладається обов'язок вжити заходи, погоджені з 

відповідним органом охорони культурної та історичної спадщини, для 

запобігання такій загрозі та підтримання пам'ятки в належному стані за власні 

кошти. 

Пам'ятки, їхні частини, пов'язане з ними рухоме та нерухоме майно 

забороняється зносити, змінювати, замінювати, перемішувати (переносити) на 

інші місця.  

3.7. Порядок здійснення благоустрою та утримання доріг, вулиць, 

провулків, проїздів (далі – дорожні об'єкти): 

3.8. Власники дорожніх об'єктів та елементів благоустрою або уповноважені 

ними органи повинні здійснювати їх експлуатаційне утримання та мають право 

вимагати від користувачів дотримання чинних нормативно-правових актів щодо 

дорожнього руху, правил ремонту і утримання вказаних об'єктів, правил 

користування дорогами і дорожніми спорудами та їх охорони.  

3.9. Власники, користувачі дорожніх об'єктів та елементів або уповноважені 

комунальні підприємства зобов'язані: 

- Своєчасно і якісно виконувати експлуатаційні роботи відповідно до 

технічних правил з дотриманням норм і стандартів з безпеки руху; 

- Постійно контролювати експлуатаційний стан усіх елементів дорожніх 

об'єктів та усувати виявлені пошкодження чи інші перешкоди в дорожньому русі, 

а за неможливості це зробити, невідкладно позначити їх дорожніми знаками, 

сигнальними, огороджувальними і напрямними пристроями відповідно до 

діючих нормативів або припинити (обмежити) рух;  

- Контролювати якість робіт, що виконуються підрядними організаціями;  

- Аналізувати стан аварійності на дорожніх об'єктах, виявляти аварійно 

небезпечні ділянки і місця концентрації дорожньо-транспортних пригод, 

розробляти і здійснювати заходи з вдосконалення організації дорожнього руху 

для усунення причин та умов, що призводять до їх скоєння;  

- Утримувати та прибирати дороги та прилеглі території уздовж доріг;  

- Проводити обрізку дерев, кущів та ін., що заважають проїзду 

автомобільного та іншого виду транспортних засобів та інших учасників руху, 

та/або перешкоджають (ускладнюють) видимість при наближенні до перехрестя 

на території населених пунктів сільської ради; 

- Забезпечувати дотримання вимог техніки безпеки, а також безпеки 

дорожнього руху під час виконання дорожньо-експлуатаційних робіт.  

3.10. Водіям транспортних засобів забороняється: 

- Залишати (паркувати), транспортні засоби на проїзній частині дорожніх 

об'єктів, узбіччі та тротуарах та зеленій зоні;  

- Заправляти транспортні засоби паливно-мастильними матеріалами з 

автомобільних та інших пересувних бензо-та газо-заправників;  

- Мити транспортні засоби на проїзній частині дорожніх об'єктів, узбіччі та 

тротуарах та зеленій зоні;  

- Перевозити ремонтні відходи та сипучі матеріали відкритим способом;  

- Засмічувати об'єкти вулично-дорожньої мережі, землею, камінням, 

будівельними матеріалами, у тому числі і проїжджу частину внаслідок 

переповнення кузова транспортного засобу сипучими матеріалами, 



 

пошкодженими тарами, розвіювання безтарних вантажів, руху із незакріпленим 

вантажем, забруднення або запилення повітря. 

3.11. Власники, користувачі, орендарі земельних ділянок, а також власники, 

користувачі, орендарі малих архітектурних форм, тимчасових споруд для 

провадження підприємницької діяльності, інженерних комунікацій, що 

розташовані в межах «червоних ліній» сільських вулиць і доріг, зобов'язані: 

- Утримувати в належному стані виїзди з цих ділянок, запобігати винесенню 

на дорожні об'єкти землі, каміння та інших матеріалів, побутових відходів 

(змішаних та/або роздільно зібраних відходів, включаючи відходи паперу, 

картону, скла, пластику, деревини, текстилю, металу, упаковки);  

- Установлювати і утримувати в справному стані огорожі і вживати заходи 

для запобігання неконтрольованому виходу домашніх тварин, худоби та 

свійської птиці на дорожні об'єкти; 

- Утримувати в належному стані зелені насадження, охоронні зони 

інженерних комунікацій, тротуари, обладнані стоянки автомобілів, та інші 

елементи дорожніх об'єктів; забезпечувати належний технічний стан інженерних 

комунікацій, обладнання, споруд та інших використовуваних елементів 

дорожніх об'єктів відповідно до їх функціонального призначення та діючих 

нормативів;  

- У разі виявлення небезпечних умов в експлуатації споруд і об'єктів, аварій 

і руйнувань, що призвели до виникнення перешкод дорожнього руху або які 

загрожують збереженню елементів дорожніх об'єктів, негайно повідомляти 

власників дорожніх об'єктів або уповноважені ними органи, а також офіцерів 

поліції та/або працівників муніципальної варти Гірської сільської територіальної 

громади та/або Бориспільський РУП ГУ НП в Київській області;  

- Дотримуватись вимог діючих норм і правил охорони дорожніх об'єктів. 

3.12. У межах «червоних ліній» сільських вулиць і доріг забороняється: 

- Розміщувати споруди та об'єкти;  

- Смітити, псувати дорожнє покриття, обладнання, зелені насадження; - 

спалювати сміття, опале листя та інші відходи, складати їх для тривалого 

зберігання;  

- Скидати промислові та меліоративні води в систему дорожнього 

зливостоку; - встановлювати намети;  

- Випасати худобу та свійську птицю;  

- Скидати сніг. 

3.13. При виконанні робіт з ремонту та утримання автомобільних доріг та 

вулиць, дорожньо-експлуатаційні організації у першочерговому порядку 

повинні здійснювати заходи щодо безпеки дорожнього руху на основі обліку та 

аналізу з дорожньо-транспортних подій, результатів обстежень і огляду 

автомобільних доріг вулиць і, передусім, на аварійних і небезпечних ділянках та 

у місцях концентрації дорожньо-транспортних подій. 

3.14. Власники, користувачі дорожніх об'єктів та елементів або 

уповноважені комунальні підприємства, та спеціалізовані служби організації 

дорожнього руху зобов'язані забезпечувати зручні і безпечні умови руху, 

сприяти збільшенню пропускної спроможності дорожніх об'єктів, запобігати 

травмуванню учасників дорожнього руху, пошкодженню транспортних засобів і 

дорожніх об'єктів, забрудненню навколишнього середовища, здійснювати інші 

заходи відповідно до вимог чинного законодавства. Ремонт і утримання 



 

дорожніх об'єктів повинні виконуватися відповідно до Єдиних правил ремонту і 

утримання автомобільних доріг, вулиць, залізничних переїздів, правил 

користування ними та охорони, затверджених Постановою Кабінету Міністрів 

України від 30.03.1994 р. № 198. 

Механізоване посипання піщаною або змішаною сумішшю та оброблення 

іншими дозволеними для цієї мети матеріалами проїзної частини вулиць, 

тротуарів, площ, мостів, шляхопроводів, перехресть, підйомів і узвозів у зимовий 

період здійснюється за нормами та з періодичністю, визначеними Технічними 

правилами ремонту і утримання вулиць та доріг населених пунктів, 

затвердженими наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України від 14 лютого 2012 року № 54, 

зареєстрованими у Міністерстві юстиції України 05 березня 2012 року за № 

365/20678; 

3.15. Порядок здійснення благоустрою та утримання територій прилеглих 

до водних ресурсів (річки, ставки і т. д затверджується відповідним рішенням 

Гірської сільської ради. Зазначені території утримується в належному стані її 

балансоутримувачем, уповноваженим комунальним підприємством або особами, 

яким, ці території передані на підставі цивільно-правових угод, відповідно до 

Державних санітарних норм та правил утримання територій населених пунктів, 

затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 17.03.2011 

року № 145, умов цих Правил, та інших нормативно-правових актів. 

3.16. Утримання територій прилеглих до водних ресурсів включає санітарне 

очищення, вжиття заходів із запобігання забрудненню узбережжя, охорону 

зелених насаджень, вільний доступ на територію. 

3.17. Балансоутримувачі або особи, які утримують території прилеглі до 

водних ресурсів: 

- Встановлюють урни, контейнери для побутових відходів, які необхідно 

очищувати по мірі наповнення; 

- Забезпечують благоустрій та належний санітарний стан території; 

- Особи, які утримують території прилеглі до водних ресурсів, зобов'язані 

укласти договори про управління побутовими відходами (змішаних та/або 

роздільно зібраних відходи, включаючи відходи паперу, картону, скла, пластику, 

деревини, текстилю, металу, упаковки, тощо). 

 

 

Розділ 4. Порядок здійснення благоустрою та утримання кладовищ. 

4.1. Утримання кладовищ, а також інших місць поховання здійснюється з 

дотриманням вимог:  Закону України «Про поховання та похоронну справу»; 

Порядку утримання кладовищ та інших місць поховань, затвердженого наказом 

Державного комітету України з питань житлово-комунального господарства від 

19 листопада 2003 року № 193, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 

08 вересня 2004 року за № 1113/9712; Державних санітарних правил та норм 

«Гігієнічні вимоги щодо облаштування і утримання кладовищ в населених 

пунктах України» (ДСанПіН 2.2.2.028-99), затверджених постановою Головного 

державного санітарного лікаря України від 01 липня 1999 року № 28; 

4.2. Утримання в належному естетичному та санітарному стані могил, місць  

поховання, намогильних споруд здійснюється відповідно їх користувачами за 

рахунок власних коштів, поховання безрідних здійснюється уповноваженою 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1102-15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1113-04
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1110-04
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0028588-99
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0028588-99
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0028588-99


 

особою за рахунок коштів бюджету Гірської сільської територіальної громади. 

4.3. Утримання в належному стані території кладовища та місць поховань 

передбачає використання їх за призначенням, санітарне очищення, озеленення, 

охорону зелених насаджень, збір та вивезення побутових відходів (змішаних 

та/або роздільно зібраних відходи, включаючи відходи паперу, картону, скла, 

пластику, деревини, текстилю, металу, упаковки, тощо) відповідно до вимог цих 

Правил. 

4.4. Поховання померлих здійснюється з дотриманням вимог санітарно-

епідеміологічних норм і правил. 

 

Розділ 5. Порядок здійснення благоустрою та утримання місць для 

стоянки та паркування транспортних засобів (автостоянок, місць 

паркування транспорту). 

5.1. Організація та порядок паркування транспортних засобів на вулицях і 

дорогах населених пунктів, здійснюється на підставі Постанови Кабінету 

Міністрів України від 03.12.2009 р. № 1342 «Про затвердження Правил 

паркування транспортних засобів».  

5.2. Улаштування місць для паркування автомобілів, автостоянок, нових 

доріг, в'їздів, перекриття, зменшення (звуження) проїзної частини дороги 

здійснюється у порядку, визначеному виконавчим комітетом Гірської сільської 

ради. 

5.3. На територіях місць для стоянки транспортних засобів забезпечується 

додержання Правил зберігання транспортних засобів на автостоянках, 

затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 22.01.1996 р. № 115 

(зі змінами), загальних вимог санітарного очищення територій, вимог цих 

Правил, встановленого порядку та режиму паркування. 

5.4. Утримання в належному стані територій місць для стоянки 

транспортних засобів (автостоянок, місць паркування) здійснюють їх 

балансоутримувачі або особи, яким передані зазначені території у користування 

на підставі цивільно-правових угод, або особи, на яких покладено обов'язок з 

прибирання такої дороги. У випадку розміщення місць для паркування на 

проїзній частині дороги санітарне очищення території здійснюють підприємства, 

установи, організації, (особи), на яких покладено обов'язок з прибирання такої 

дороги. 

5.5. У спеціально обладнаних місцях для стоянки транспортних засобів 

забороняється:  

- Засмічувати територію місць для стоянки транспортних засобів 

(автостоянок, місць паркування) побутовими відходами, товарами, тарою, 

обладнанням тощо; 

- Мити транспортні засоби;  

- Зливати відпрацьовані мастила на землю, дорожнє покриття;  

- Псувати обладнання місць стоянки, паркування, пошкоджувати зелені 

насадження;  

- Встановлювати технічні засоби та «лежачі поліцейські», окрім пересувних 

конструкцій з найменуванням підприємства, установи чи організації;  

- Використовувати не за цільовим призначенням території місць для 

стоянки транспортних засобів. 

5.6. Майданчик для паркування, стоянки транспортних засобів, повинен 



 

бути розміченим по місцях стоянки, відповідно до схеми розміщення 

транспортних засобів. Балансоутримувачі або особи, яким передано території 

для стоянки транспортних засобів, з метою недопущення порушення 

благоустрою укладають договори про управління відходами. 

 

Розділ 6. Порядок здійснення благоустрою та утримання майданчиків 

для дозвілля та відпочинку, дитячих, спортивних та інших майданчиків 

для дозвілля та відпочинку. 

6.1. Утримання майданчиків та/або їх окремих споруд, обладнання, 

елементів для дозвілля та відпочинку здійснюють їх балансоутримувачі на 

території яких, розміщені вказані майданчики. 

Майданчики для дозвілля та відпочинку повинні бути безпечними для життя 

та здоров'я громадян, наявне обладнання, спортивні, розважальні та інші 

споруди, інші елементи благоустрою повинні підтримуватися у належному 

санітарно-технічному стані, з додержанням санітарних, екологічних та технічних 

норм, забезпечувати безпечне користування ними. 

6.2. Обладнання майданчиків для дозвілля та відпочинку необхідно 

підтримувати у справному стані, регулярно обстежувати, своєчасно 

ремонтувати, фарбувати, щорічно здійснювати їх капітальний ремонт. Не 

допускається наявність поламаного, небезпечного для життя та здоров'я 

громадян обладнання, елементів благоустрою. 

6.3. На територіях майданчиків для дозвілля та відпочинку можуть бути 

встановлені стаціонарні, пересувні і мобільні атракціони (атракціони катальні 

механізовані та немеханізовані, у тому числі каруселі, гойдалки, качалки, 

катальні гори, гірки, колеса огляду, вежі, дороги, автодроми, катапульти тощо); 

водні, у тому числі гірки, спуски тощо; спортивні, у тому числі силові, 

тренажери, тири, батути тощо; обладнання дитячих ігрових майданчиків, у тому 

числі каруселі, гойдалки, качалки, гірки) тощо. 

6.4. Будівництво, виготовлення, установлення, монтаж, експлуатація, 

ремонт та реконструкція атракціонної техніки здійснюється відповідно до 

Правил будови і безпечної експлуатації атракціонної техніки, затверджених 

наказом Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах 

захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи від 01.03.2006 р. № 

110.  

У випадку виготовлення, монтажу, будівництва, установлення майданчиків 

та/або їх окремих споруд, обладнання, елементів для дозвілля та відпочинку 

мешканцями  громади, (благодійниками, депутатами), зазначені особи в 

обов’язковому порядку повинні попередньо повідомити про такі дії, виконавчий 

комітет Гірської сільської ради. 

 

Розділ 7. Порядок здійснення благоустрою та утримання місць для 

організації ярмарків, та майданчиків сезонної торгівлі, ринків. 

7.1. Організація ярмарків, майданчиків сезонної торгівлі, ринків має 

відповідати вимогам санітарних, протипожежних норм і цих Правил. 

Місця для організації ярмарків, та майданчики для сезонної торгівлі, ринки 

утримуються особами, яким зазначені території надаються з метою проведення 

цих заходів.  

7.2. Особи, яким дозволяється організація та проведення ярмарків, 



 

майданчиків сезонної торгівлі, ринків та особи, які балансоутримувачем 

призначаються відповідальними за ринки, зобов'язані:  

- Забезпечити належне утримання території, у тому числі санітарне 

очищення відповідно до Державних санітарних норм та правил утримання 

території населених пунктів, затверджених наказом Міністерства охорони 

здоров'я України від 17.03.2011 року № 145;  

- Укладати договір на управління побутовими відходами (змішані та/або 

роздільно зібрані відходи, включаючи відходи паперу, картону, скла, пластику, 

деревини, текстилю, металу, упаковки, біологічні відходи, відходи електричного 

та електронного обладнання, відходи батарейок та акумуляторів, небезпечні 

відходи у складі побутових, великогабаритні та ремонтні відходи); 

- Встановити сміттєзбірники, урни для збирання побутових відходів 

(зокрема, роздільно збирати відходи паперу, картону, скла, пластику, деревини, 

текстилю, металу, упаковки, біологічні відходи, відходи електричного та 

електронного обладнання, відходи батарейок та акумуляторів, небезпечні 

відходи у складі побутових, великогабаритні та ремонтні відходи);  

- Забезпечити збереження всіх елементів благоустрою, у тому числі зелених 

насаджень на території, яка використовується  для проведення ярмарків, 

майданчиків сезонної торгівлі, ринків;  

- Встановити громадські санітарні вузли (тимчасові туалети) на відстані не 

ближче ніж 10 метрів від місць торгівлі харчовою продукцією у кількості, 

відповідно до державних санітарних норм і правил. 

7.3. На час проведення виставок, святкових, розважальних та інших масових 

заходів встановлюються урни для тимчасового розміщення побутових відходів 

(змішаних та/або роздільно зібраних відходи, включаючи відходи паперу, 

картону, скла, пластику, деревини, текстилю, металу, упаковки). Кількість 

встановлених урн визначається згідно з санітарними нормами та правилами. 

7.4. Під час проведення виставок, святкових, розважальних, концертних, 

рекламних та інших масових заходів організатори та замовники вказаних заходів 

зобов'язані забезпечити додержання чистоти та порядку, збереження зелених 

насаджень (клумб, газонів, дерев, кущів), своєчасне прибирання, збір та 

вивезення побутових відходів (змішаних та/або роздільно зібраних відходи, 

включаючи відходи паперу, картону, скла, пластику, деревини, текстилю, 

металу, упаковки) з відповідної території, не допускати його накопичення. 

7.5. На час організації зазначених масових заходів, включаючи вуличну 

торгівлю, з метою забезпечення чистоти організатори та замовники укладають 

договори із уповноваженою (спеціалізованою), організацією про своєчасне 

прибирання, збір та вивіз побутових відходів (змішаних та/або роздільно 

зібраних, відходи, включаючи відходи паперу, картону, скла, пластику, 

деревини, текстилю, металу, упаковки) з відповідної території села, та 

відновлення зелених насаджень. Зазначені договори можуть укладатися як 

організаторами та замовниками масових заходів, так і юридичними особами та 

фізичними особами підприємцями, які здійснюють торгівлю або надають 

послуги (виконують роботи) під час проведення вказаних заходів. Проведення 

заходів без укладення вказаного договору (договорів) не допускається. 

7.6. Якщо організатором або замовником проведення святкових, 

розважальних та інших масових заходів виступає Гірська сільська рада в особі її 

виконавчих органів, розпорядженням сільського голови або рішенням Гірської 



 

сільської ради призначаються відповідальні особи за забезпечення додержання 

чистоти та порядку, збір та вивезення побутових відходів (змішаних та/або 

роздільно зібраних відходи, включаючи відходи паперу, картону, скла, пластику, 

деревини, текстилю, металу, упаковки), збереження зелених насаджень. 

Проведення заходів без визначення вказаної особи (осіб) не допускається. На 

відповідальні особи покладається контроль за укладанням договорів про 

прибирання території та відновлення зелених насаджень із уповноваженими 

(спеціалізованими) підприємствами. 

7.7. Після завершення вказаних у цьому розділі заходів, організатори, 

замовники або відповідальні особи, зобов'язані забезпечити вивезення побутових 

відходів (змішаних та/або роздільно зібраних відходи, включаючи відходи 

паперу, картону, скла, пластику, деревини, текстилю, металу, упаковки), 

відновлення зелених насаджень. 

7.8. Тимчасове розміщення сцен, стендів, обладнання, механізмів і 

конструкцій, павільйонів, тентів тощо на період проведення виставочних, 

рекламних, концертних, розважальних та інших масових заходів здійснюється у 

встановленому порядку. 

7.9. На період підготовки і проведення масових і офіційних заходів (свята, 

народні гуляння, фестивалі, спортивні змагання, з'їзди, конференції, симпозіуми 

та ін.) на сільських вулицях і дорогах допускається розміщувати над проїзною 

частиною засоби святкового оформлення та відповідну інформацію з 

дотриманням вимог законодавства і забезпечення видимості дорожніх знаків, 

світлофорів, перехресть, пішохідних переходів, місць для зупинки маршрутних 

транспортних засобів. 

7.10.Тимчасові (короткострокові) засоби зовнішньої реклами 

розташовуються на території громади з дотриманням порядку, встановленого 

виконавчим комітетом Гірської сільської ради, цих Правил та відповідних 

нормативно-правових актів. 

7.11. Суб'єкти господарювання, приватні підприємці, керівники і власники 

підприємств торгівлі і громадського харчування, сфери послуг, зобов'язані 

забезпечити своєчасне прибирання, збір та вивезення побутових відходів 

(змішаних та/або роздільно зібраних відходи, включаючи відходи паперу, 

картону, скла, пластику, деревини, текстилю, металу, упаковки, біовідходи), не 

допускати їх накопичення, забезпечити прибирання територій, утримання та 

збереження зелених насаджень, прилеглих до об'єктів торгівлі та побутового 

обслуговування, включаючи павільйони, кіоски, палатки, лотки при організації 

вуличної торгівлі. 

7.12. Забороняється зберігати товари і тару на прилеглих до об'єктів 

торговельної діяльності та/або сфери послуг територіях, проїзній частині доріг, 

тротуарах, «зелених зонах», інших територіях загального користування. 

7.13. Забороняється самовільно встановлювати точки торгівлі з лотків, 

автомобілів, причепів, столиків, візків у не відведених для цього місцях та не 

погоджуючи це з балансоутримувачем території. Лотки, столи, ємкості з 

напоями та інші пересувні елементи вуличної торгівлі розміщуються на 

тротуарах за межею пішохідної частини. 

7.14. Забороняється торгівля на території громади без відповідних 

документів та/або без погодження з Гірською сільською радою. 

7.15. Контроль за порядком організації ярмарків та сезонної торгівлі, ринків 



 

та їх проведенням, здійснює Гірська сільська рада, та/або уповноважені нею 

органи, органи державної влади та місцевого самоврядування в межах своїх 

повноважень. 

 

Розділ 8. Порядок здійснення благоустрою та утримання 

прибудинкової території, територій житлової та громадської забудови. 

8.1. Утримання прибудинкової території здійснюється з дотриманням вимог 

Правил утримання жилих будинків та прибудинкових територій, затверджених 

наказом Державного комітету України з питань житлово-комунального 

господарства від 17 травня 2005 року № 76, зареєстрованих у Міністерстві 

юстиції України 25 серпня 2005 року за № 927/11207, ДБН 360-92** 

«Містобудування. Планування та забудова міських і сільських поселень» та 

наказу Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України від 

13 грудня 2023 р. № 1130 «Про затвердження Методики роздільного збирання 

побутових відходів», затвердженої наказом Міністерства розвитку громад, 

територій та інфраструктури України від 13 грудня 2023 року № 1130, 

зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 02 лютого 2024 р. за № 

168/41513, а також установлених державних стандартів, норм і правил. 

8.2. Для визначення прибудинкових територій багатоквартирних будинків 

застосовується Національний стандарт України ДСТУ-Н Б Б.2.2-9:2013 

«Настанова щодо розподілу територій мікрорайонів (кварталів) для визначення 

прибудинкових територій багатоквартирної забудови», затверджений наказом 

Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства України від 26 лютого 2014 року № 56. 

8.3. Утримання в належному стані та благоустрій прибудинкової території 

багатоквартирного жилого будинку, належних до нього будівель, споруд 

проводиться балансоутримувачем цього будинку або підприємством, установою, 

організацією, з якими балансоутримувачем укладено відповідний договір на 

утримання та благоустрій прибудинкової території. 

8.4. Благоустрій присадибної ділянки та прилеглої до присадибної ділянки 

території здійснюється власником або користувачем цієї ділянки. Власник або 

користувач присадибної ділянки зобов'язані забезпечувати належне утримання 

території загального користування, прилеглої до його присадибної ділянки 

власними силами або на умовах договору, укладеного з комунальним 

підприємством або з спеціалізованим підприємством. 

8.5. Власники або користувачі присадибної ділянки повинні дотримуватися 

роздільного збору побутових відходів за технологічною схемою відповідно до 

Методики роздільного збирання побутових відходів. 

8.6. Утворювачі відходів, самостійно організовують їх компостування на 

присадибних, дачних і садових ділянках з метою отримання компосту та його 

використання для власних потреб або передавати їх на пункти компостування 

відповідно до «Правил компостування біовідходів їх утворювачами на 

присадибних, дачних і садових ділянках» затверджених Наказом Міністерства р

озвитку громад, територій та інфраструктури України 13 червня 2023 року № 

489. 

8.7. На прибудинкових територіях, територіях житлової та громадської 

забудови забороняється: 

- Створювати звалища та скидати побутові відходи (змішані та/або 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1271-23#n15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1271-23#n15


 

роздільно зібрані відходи від домогосподарств, включаючи відходи паперу, 

картону, скла, пластику, деревини, текстилю, металу, упаковки, біовідходи, 

відходи електричного та електронного обладнання, відходи батарей та 

акумуляторів, небезпечні відходи у складі побутових, великогабаритні та 

ремонтні відходи) за межами відведених для цього місць;  

- Розміщувати та/або залишати будівельні матеріали (пісок, щебінь, мішки з 

матеріалами тощо), і відходи будівництва та ремонту;  

- Спалювати опале листя чи гілки та відходи.  

8.8. Власники, користувачі, орендарі приватних, земельних ділянок, 

(домоволодінь) будинків, повинні прибирати прилеглу територію, від паркану 

домоволодіння до краю проїзної частини дороги. 

8.9. Підприємства, установи, організації, ФОП забезпечують благоустрій та 

утримання в належному стані земельних ділянок, наданих їм на праві власності 

чи користування, відповідно до закону, цих Правил та інших нормативних актів.  

Гірська сільська рада та її виконавчі органи можуть передавати об'єкти або 

елементи благоустрою на баланс підприємствам, установам, організаціям, 

фізичним особам-підприємцям відповідно до  Закону. 

8.10. Балансоутримувач об'єкта благоустрою з метою належного його 

утримання та здійснення своєчасного ремонту може залучати для цього інші 

підприємства, установи, організації, фізичних осіб-підприємців. 

8.11. Межі та режим використання закріпленої за підприємствами, 

установами, організаціями, фізичними особами-підприємцями території, 

визначають виконавчі органи Гірської сільської ради. 

8.12. Посадові особи підприємств, установ, організацій, фізичні особи 

підприємці, несуть відповідальність за невиконання заходів з благоустрою, а 

також за дії чи бездіяльність, що призвели до завдання шкоди майну та/або 

здоров'ю громадян на власних та закріплених за ними територіях, відповідно до 

Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

 

Розділ 9. Власники, балансоутримувачі або особи, які утримують 

території населених пунктів, зобов’язані: 

9.1. Мати власний необхідний для прибирання снігу і льоду ручний інвентар 

(лопати металеві або дерев’яні, мітли, кригоруби), достатній запас матеріалу для 

посипання з метою своєчасного проведення протиожеледних заходів. 

9.2. Прибирати сніг негайно (від початку снігопаду) для запобігання 

утворенню накату. 

9.3. Проводити посипання піщаною або змішаною сумішшю та оброблення 

іншими дозволеними для цієї мети матеріалами проїзної частини вулиць, 

тротуарів, площ, мостів, шляхопроводів. 

9.4. Негайно очищати дахи, карнизи та інші елементи будинків, споруд, 

будівель від снігу та бурульок із дотриманням застережних заходів щодо безпеки 

руху пішоходів, не допускаючи пошкодження покрівель будинків і споруд, 

зелених насаджень, електромереж, рекламних конструкцій тощо; огороджувати 

небезпечні місця на тротуарах, переходах огороджувальною стрічкою; вивозити 

сніг та бурульки, що зняті з дахів, карнизів та інших елементів будинків, споруд, 

будівель; 

9.5. Повністю розчищати сніг, над зливо стічними колодязями, 

розміщеними на вулицях і дорогах, з яких сніг не передбачається вивозити на 



 

снігозвалище.  

9.6. Очищати від снігу, льоду та бруду місця розташування зливостічних 

колодязів та дощоприймачів у разі сніготанення та на початку весняного періоду. 

9.7. Очищати від снігу, льоду, бруду місця розташування колодязів для 

розташування пожежних гідрантів, розміщених на вулицях і дорогах. 

 

Розділ 10. Відповідальні особи підприємств, установ та організацій 

незалежно від форм власності, юридичні та фізичні особи, що 

використовують будинки і споруди та приміщення в них, зобов'язані: 

10.1. Утримувати в належному стані території, надані їм в установленому 

законом порядку. 

10.2. Утримувати в належному стані об'єкти/елементи благоустрою, 

закріплені за ними на умовах договору з балансоутримувачем. 

10.3. Усувати на закріплених за ними об'єктах/елементах благоустрою за 

власний рахунок та в установлені строки пошкодження і об'єктів/елементів 

благоустрою інженерних мереж або наслідки аварій, що сталися з їх вини. 

10.4. Усувати на закріплених за ними об'єктах/елементах благоустрою 

наслідки надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру в 

установленому порядку. 

10.5. Проводити інвентаризацію та паспортизацію закріплених за ними 

об'єктів/елементів благоустрою. 

10.6. У процесі утримання об'єктів/елементів благоустрою дотримуватися 

відповідних технологій щодо запобігання передчасному зносу об'єктів, 

забезпечення умов функціонування та утримання їх у належному санітарно- 

технічному стані. 

10.7. Відшкодовувати збитки та іншу шкоду, завдану внаслідок порушення 

законодавства у сфері благоустрою та охорони навколишнього природного 

середовища, в порядку та розмірах, установлених законодавством України та 

цими Правилами. 

10.8. Змінювати зовнішній вигляд фасадів будівель та споруд тільки на 

підставі затверджених у встановленому порядку проектів (паспортів). 

10.9. Впроваджувати систематичне, а у разі надзвичайних ситуацій 

спеціальне проведення технічних оглядів територій, будівель і споруд та 

вживати заходів зі своєчасного усунення виявлених недоліків. 

10.10. Проводити своєчасне фарбування і ремонт металевих частин фасаду 

(пожежні сходи, огорожі на даху, піддашки, накриття приямків, водостічні труби 

тощо). 

10.11. Захищати зелені насадження на територіях, наданих їм в 

установленому законом порядку від знищення шляхом їх огороджування. 

10.12. Розміщувати на територіях, наданих їм в установленому законом 

порядку, контейнери для відходів різних видів, згідно з встановленими 

нормативами.  

10.13. Забезпечити облаштування паркувальних місць на територіях, 

наданих їм в установленому законом порядку, згідно з вимогами чинного 

законодавства. 

 

Розділ 11. Вимоги до впорядкування територій підприємств, установ, 

організацій, фізичних осіб підприємців. 



 

11.1. Підприємства, установи, організації, фізичні особи підприємці, на 

власних та закріплених територіях повинні здійснювати увесь комплекс робіт, 

спрямованих на забезпечення та постійне підтримання чистоти і порядку, 

збереження зелених насаджень, а саме: 

- Забезпечення постійного прибирання сміття, роздільного збору побутових 

відходів за технологічною схемою, яка визначена відповідно до Методики 

роздільного збирання побутових відходів;  

- Бруду, опалого листя, снігу з метою утримання об'єктів благоустрою та 

прилеглих територій у належному санітарному стані (тротуари прибираються 

вздовж всієї ділянки будинку, домоволодіння (в межах належності) - до краю 

асфальтового покриття (дороги); 

- Забезпечення вивезення сміття, бруду, побутових відходів, опалого листя 

на відведені для цього ділянки або об'єкти поводження з відходами. Вивезення 

сміття, побутових відходів здійснюється шляхом укладення відповідних 

договорів із підприємствами; 

- Регулярне прибирання об'єктів та елементів благоустрою з періодичністю, 

яка дасть можливість забезпечити їх утримання у належному санітарному стані; 

- Регулярне прибирання контейнерних майданчиків з періодичністю, яка 

дасть можливість забезпечити їх утримання у належному санітарному стані;  

- Утримання приміщень громадських вбиралень, у тому числі дворових, у 

належному санітарному та технічному стані;  

- Очищення опор ліній електропередач, стовбурів дерев, стовпів, парканів, 

будівель, інших елементів благоустрою від оголошень, реклам, вивішених у 

недозволених місцях;  

- Спостереження за станом водоприймальних та оглядових колодязів 

підземних інженерних мереж, колодязів пожежних гідрантів. У разі виявлення 

відкритих люків або інших недоліків в утриманні інженерних мереж про це 

повідомляють організації, які їх експлуатують, для негайного приведення цих 

мереж у належний стан; 

-Регулярне знищення бур'янів, скошення трави заввишки більше ніж 10 см, 

видалення сухостійних дерев та чагарників, видалення сухого та пошкодженого 

гілля та забезпечення їх видалення та утилізації;  

- Регулярне обстеження власних та прилеглих (закріплених) територій з 

метою виявлення амброзії полинолистої, інших карантинних рослин, вжиття 

негайних заходів з їх знищення;  

- Здійснення заходів, що забезпечують збереження зелених насаджень, 

квітників, газонів;  

- Вжиття протягом року необхідних заходів боротьби зі шкідниками та 

хворобами зелених насаджень, а також з поширенням сезонних комах і кліщів, 

що становлять загрозу здоров'ю населення; 

- Проведення у повному обсязі заміни засохлих та пошкоджених кущів і 

дерев; 

- Усунення на закріплених за ними об'єктах благоустрою (їх частинах) за 

власний рахунок та в установлені строки пошкоджень інженерних мереж або 

наслідків аварій, що сталися з їх вини;  

- Усунення на закріплених за ними об'єктах благоустрою (їх частинах) 

наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру; 

11.2. Підприємства, установи, організації, фізичні особи, які експлуатують 



 

ліхтарі вуличного освітлення, засоби та обладнання зовнішнього освітлення, 

світлових покажчиків розміщення пожежних гідрантів, установки з 

декоративного підсвічування будинків, будівель, споруд, вивісок, вітрин, 

світлової реклами, зобов'язані забезпечувати їх належний режим роботи та 

технічний стан. 

11.3. Освітлення має бути рівномірним і не повинно засліплювати учасників 

дорожнього руху та освітлювати квартири житлових будинків. Вуличне 

освітлення повинно вмикатися відповідно до встановленого графіка залежно від 

пори року та природних умов. Розміщення обладнання архітектурно-художнього 

освітлення на фасаді будівель та споруд здійснюється виключно на підставі згоди 

власника будівлі або приміщень. На пішохідних переходах, а також ділянках 

автомобільних доріг, проспектах, магістралях з високим рівнем небезпеки 

відключення освітлення у темний час доби забороняється. 

 

Розділ 12. Порядок здійснення благоустрою та утримання зелених 

насаджень на об’єктах благоустрою загального користування. 

12.1. Утримання зелених насаджень здійснюється відповідно до вимог 

Закону України «Про благоустрій населених пунктів», Правил утримання 

зелених насаджень у населених пунктах України, затверджених наказом 

Міністерства будівництва, архітектури та житлово-комунального господарства 

України від 10 квітня 2006 року № 105, зареєстрованих у Міністерстві юстиції 

України 27 липня 2006 року за № 880/12754; цих Правил, інших нормативно-

правових актів. 

12.2. Утримання зелених насаджень включає їх охорону, створення нових 

зелених насаджень, догляд за існуючими, захист від шкідників і хвороб, огляд, 

капітальний і поточний ремонт, облік, розвиток зелених зон. 

12.3. Охороні та відновленню підлягають усі зелені насадження в межах сіл 

під час проведення будь-якої діяльності, крім висаджених зелених насаджень або 

які виросли самосівом в охоронних зонах повітряних і кабельних ліній, 

трансформаторних підстанцій, розподільних пунктів і пристроїв, мостів і 

шляхопроводів. 

Охорона, утримання та відновлення зелених насаджень на об'єктах 

благоустрою, а також видалення дерев, які виросли самосівом, здійснюються за 

рахунок коштів державного або місцевого бюджету, залежно від 

підпорядкування об'єкта благоустрою, а на земельних ділянках, переданих у 

власність, наданих у постійне користування або в оренду, за рахунок коштів їх 

власників або користувачів, орендарів; 

12.4. Інвентаризація зелених насаджень проводиться підприємствами, 

організаціями, які мають на це право, а також балансоутримувачами об'єктів 

благоустрою державної чи комунальної форми власності, які мають технічні 

можливості, відповідних фахівців, за погодженням з виконавчим комітетом 

Гірської сільської ради один раз на п'ять років з квітня до жовтня відповідно до 

Інструкції з інвентаризації зелених насаджень у населених пунктах України, 

затвердженої наказом Державного комітету будівництва, архітектури та 

житлової політики України від 24.12.2001 р. № 226. За матеріалами 

інвентаризації складається відповідна відомість інвентаризації із зазначенням 

інвентарних номерів. 

12.5. Місця висадки та породи нових зелених насаджень у населених 



 

пунктах громади, визначаються за погодженням з Гірською сільською радою. 

12.6. Поточне утримання парків та інших об'єктів зеленого господарства 

загального користування покладається на їх балансоутримувачів. Поточне 

утримання дерев, клумб, тротуарних газонів, зелених майданчиків 

прибудинкової території покладається на комунальні підприємства, інші 

підприємства, установи, організації (незалежно від форм власності) а також 

громадян, - власників, користувачів, будинків на територіях, прилеглих до їх 

домоволодінь та/або будинків. 

12.7. Усі роботи з поточного утримання зелених насаджень на територіях, 

закріплених за підприємствами, установами і організаціями (незалежно від форм 

власності) проводяться силами і коштами цих підприємств, установ і організацій 

або на договірних засадах зі спеціалізованими підприємствами, які мають досвід 

у сфері поводження з зеленими насадженнями. 

12.8. Засівання газонів, висадка розсади квітників, обрізання дерев, обробка 

насаджень проти хвороб і шкідників, а також забезпечення цих робіт 

матеріалами на об'єктах зеленого господарства, закріплених за підприємствами, 

установами і організаціями (незалежно від форм власності), проводяться силами 

цих підприємств, установ і організацій або на договірних засадах зі 

спеціалізованими підприємствами, які мають досвід у сфері поводження з 

зеленими насадженнями. 

12.9. Під час проектування територій комплексного благоустрою, 

загального, обмеженого користування, будинків, споруд будь-якого цільового 

призначення, передбачаються нормативні показники рівня озеленення 

структурних елементів території населених пунктів Гірської сільської 

територіальної громади. 

Для здійснення заходів з озеленення територій, проектна організація 

повинна зробити відповідний розрахунок витрат на висадку зелених насаджень 

відповідно до зазначених показників рівня озеленення структурних елементів 

території Гірської сільської територіальної громади.  

12.10. Під час проведення будь-яких робіт на земельній ділянці, на якій 

розташовані зелені насадження, що не підлягають знесенню, забудовник 

зобов'язаний: 

- Огороджувати (захищати) дерева на території будівельного майданчика;  

- У процесі будівництва доріг, тротуарів, асфальтування дворів тощо 

залишати місця (лунки) для посадки дерев, а також влаштовувати лунки для 

існуючих дерев і кущів, радіусом не менше 0,5 м від стовбура;  

- Не допускати копання канав глибше 1 м для прокладання підземних 

інженерних мереж і фундаментів на відстані, меншій 2 м від дерева та 1,5 м від 

чагарнику;  

- Засипати ґрунтом кореневі шийки стовбурів дерев та чагарників; 

- Зберігати верхній родючий шар ґрунту на всій території забудови, 

організовувати його зняття, складування та залишати для подальшого 

використання чи передачі спеціалізованому підприємству, визначеному 

відповідним органом виконавчої влади, для використання на потреби з 

озеленення;  

- Не допускати складання конструкцій та будівельних матеріалів на відстані, 

меншій 2,5 м від дерева і 1,5 м від чагарнику; 

- Забороняється білити вапном декоративні дерева і малі архітектурні 



 

форми; 

- Для озеленення територій населених пунктів використовуються види 

рослин аборигенної флори та їх декоративні форми;  

- Забороняється використовувати в озелененні територій населених пунктів 

інвазійні (чужорідні) види рослин; 

- На територіях ділянок, відведених під будівництво, та прилеглих 

територіях відповідальність за збереження зелених насаджень і належний догляд 

за ними, а також знищення бур'янів покладається на керівників підприємств, 

установ, організацій, фізичних осіб-підприємців та громадян, яким земельні 

ділянки відведені з вказаною метою; 

- У випадку неможливості збереження зелених насаджень на ділянках, 

відведених під будівництво чи виконання інших робіт, підрядник до початку 

будівельних чи інших робіт зобов'язаний в установленому порядку оформити 

ордер на видалення зелених насаджень в Гірській сільській раді та укласти 

договір із відповідним лісовим господарством або уповноваженим 

(спеціалізованим), комунальним підприємством на пересаджування або 

видалення зелених насаджень та, у будь якому випадку, компенсувати в 

установленому порядку вартість зелених насаджень, що підлягають видаленню, 

а також зобов'язаний відновити зелені насадження в обсязі видалених, за власні 

кошти із залученням спеціалізованого підприємства; 

- Процедура видалення зелених насаджень визначена Порядком видалення 

дерев, кущів, газонів і квітників в населених пунктах України, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 01.08.2006 р. № 1045; 

- Видалення зелених насаджень здійснюється на підставі актів комісії з 

питань обстеження зелених насаджень, рішення виконавчого комітету Гірської 

ради та ордера на видалення зелених насаджень. 

12.11. Власники, користувачі, балансоутримувачі зелених насаджень 

зобов'язані: 

- Проводити своєчасну обрізку гілок дерев, кущів в охоронних зонах, 

провідників 

 під струмом, а також тих, що закривають дорожні знаки, покажчики вулиць 

та будинків; 

- З метою дотримання правил безпеки у межах охоронних зон повітряних 

ліній заборонено саджати дерева, крім кущів та саджанців, з висотою 

перспективного росту понад два метри;  

- Власники приватних земельних ділянок, на яких розташовані зелені 

насадження, повинні утримувати їх в такому стані, щоб гілки знаходилися на 

відстані не менш як 2 метри від крайніх проводів повітряних ліній напругою 0,4 

кВ і не менш як 10 метрів від проводів повітряних ліній напругою 6–10 кВ;  

- Проводити косіння газонів періодично, при досягненні трав'яним 

покровом висоти 10 см; 

- Проводити полив зелених насаджень;  

- Негайно видаляти аварійні, сухостійні дерева з оформленням (у триденний 

термін) актів на право їх видалення в разі, якщо стан цих дерев загрожує життю, 

здоров'ю, безпеці громадян або здатен нанести збитки; 

- Систематично видаляти дерева агресивних порід, самосійні дерева (з 

кореневою шийкою до 5 см дерева видаляються без відшкодування відновної 

вартості) з видаленням кореневої системи; 



 

- Постійно знімати омелу та гриби-трутовики з дерев після комісійного 

огляду;  

- Встановлювати декоративну захисну огорожу у місцях постійного 

ушкодження газонів, квітників, а лунки дерев обкопувати, прикривати мульчею, 

декоративними металевими решітками або влаштовувати по периметру 

декоративну огорожу. Не допускати порослі на стовбурах дерев та в межах їх 

кореневої шийки; 

- Не допускати виникнення осередків пошкодження зелених насаджень 

шкідниками та ураження їх хворобами, появи отруйних рослин (амброзії та 

інших) на території громади, а також вести боротьбу з ними дозволеними 

методами;  

- Власники (користувачі, балансоутримувачі) будівель і споруд, розміщених 

на території парків, скверів, площ загального користування, керівники 

організацій, які надають торгівельні та побутові послуги на зазначених 

територіях, зобов'язані своєчасно та у повному обсязі виконувати вимоги 

посадових осіб Управління житлово-комунального господарства та капітального 

будівництва Гірської сільської ради, комунального підприємства, – 

балансоутримувача вказаних територій, а також забезпечувати благоустрій, 

санітарну очистку та вчинення проти ожеледних заходів на відведених 

земельних ділянках та прилеглих територіях. 

12.12. На території об'єктів благоустрою зеленого господарства 

забороняється: 

- Рух та паркування автомобілів, мотоциклів, мопедів, електрокарів, 

самокатів (крім спеціалізованого транспорту);  

- Складування матеріалів, конструкцій, обладнання, відходів тощо;  

- Накопичення відходів, гілок, деревини, листя, бур’янів, скошеної трави, 

снігу;  

- Випасання свійських тварин, утримання, вигул та дресирування тварин, 

верхова їзда у невстановлених для цього місцях;  

- Спалювання сухої рослинності, розпалювання багаття та порушення інших 

правил пожежної безпеки; 

- Підвішування на деревах гамаків, гойдалок, мотузок для сушіння білизни, 

забивання в стовбури цвяхів, прикріплення засобів зовнішньої реклами, 

електропроводів, колючого дроту тощо, що може пошкодити дерева, а також 

збирання соку берези, клена, смоли хвойних рослин шляхом зарубок чи 

свердління отворів на них;  

- Самовільне викопування та висаджування дерев, кущів, багаторічних 

рослини та квітів;  

- Обслуговування, ремонт та миття транспортних засобів, машин, 

механізмів; 

- Виконання земляних, будівельних та інших робіт без оформлення Дозволу 

на порушення об’єкту благоустрою, за винятком робіт, що проводяться 

спеціалізованими підприємствами у галузі озеленення; 

- Посипання тротуарів, доріжок, прогулянкових стежок та іншого твердого 

покриття хімічними препаратами, не дозволеними для такого використання;  

- Самовільне розміщення засобів реклами, тимчасових споруд, малих 

архітектурних форм та інших конструкції;  

- Влаштування компостних куп, гноєсховищ; 



 

- Влаштування на власний розсуд місць для відпочинку, встановлення 

наметів, тимчасових конструкцій для забезпечення затінку тощо;  

- Садівництво та огородництво; 

- Влаштовування ігор, спортивних змагань, тощо. 

12.13. Відповідальність за збереження зелених насаджень, догляд за ними, 

видалення сухостійних, пошкоджених хворобами та шкідниками зелених 

насаджень, знищення бур'янів покладається: 

- На вулицях перед будівлями до проїзної частини, всередині квартальних 

насаджень, на балансоутримувачів, власників, користувачів жилих, громадських, 

промислових будівель та споруд, а також на балансоутримувачів, власників, 

користувачів будівель підприємств побуту, торгівлі, закладів освіти, охорони 

здоров'я, розташованих на території житлової забудови;  

- На територіях підприємств, а також на прилеглих до них ділянках і 

санітарно- захисних зонах, на ці підприємства;  

- На територіях, відведених під будівництво та прилеглих до них ділянок, з 

дня початку робіт, на замовників будівництва;  

- На пустирях, берегах водоймищ, на підприємства, згідно з рішеннями 

виконавчого комітету Гірської сільської ради; 

- На приватних садибах та прилеглих ділянках, на їх власників або 

користувачів;  

- На територіях земельних ділянок, які відведені під будівництво, на 

власників цих територій;  

- На землях запасу громади, на комунальні підприємства громади, що 

спеціалізуються на роботах з озеленення, за якими ці території закріплені в 

установленому порядку; 

- На територіях установ, підприємств, організацій та прилеглих/закріплених 

територіях, на установи, організації, підприємства, фізичних осіб–підприємців; 

- На об'єктах благоустрою державної чи комунальної власності, на 

балансоутримувачів зелених насаджень; 

- Догляд за зеленими насадженнями та їх виглядом у селах здійснюють 

уповноважені особи або уповноважене комунальне підприємство на умовах 

договору з балансоутримувачами об'єктів благоустрою. 

 

Розділ 13. Порядок здійснення благоустрою, утримання територій 

будівель та споруд інженерного захисту, санітарних споруд.  

13.1. Утримання в належному стані територій, будівель та споруд 

інженерного захисту, санітарних споруд здійснюється їх балансоутримувачами 

відповідно до законодавства, цих Правил та інших нормативно-правових актів. 

13.2. Балансоутримувачі територій, будівель та споруд інженерного захисту, 

санітарних споруд зобов'язані своєчасно здійснювати обстеження, 

паспортизацію, поточний, капітальний ремонти вказаних будівель, споруд, 

забезпечувати їх належну та безпечну роботу. 

13.3. Роботи з утримання, ремонту, реконструкції будівель, споруд 

інженерного захисту територій виконуються планово або примусово за 

відповідними приписами виконавчих органів Гірської сільської ради. 

13.4. Відповідальність за утримання будівель, споруд інженерного захисту 

територій несуть власники, орендарі, керівники підприємств, установ, 

організацій та фізичні особи (далі – балансоутримувачі) згідно із законодавством 



 

України. 

 

Розділ 14. Порядок утримання будинків та споруд їх фасадів. 

14.1. Порядок утримання будинків та споруд, їх фасадів здійснюється 

відповідно до вимог Закону України «Про охорону культурної спадщини», ДБН 

А.2.2-3-2004 «Склад, порядок розроблення, погодження та затвердження 

проектної документації для будівництва», та інших нормативних актів. 

14.2. Вимоги щодо порядку утримання будинків та споруд, їх фасадів є 

обов'язковими для всіх замовників будівельних робіт, які здійснюють ремонтні 

або будівельні роботи фасадів. 

14.3. Всі види проектних робіт на території населених пунктів Гірської 

сільської територіальної громади здійснюються згідно з діючою містобудівною 

документацією, державними нормами будівельного і технологічного 

проектування, державними стандартами, нормами, а також відповідно до вимог 

екологічного законодавства (після їх розробки та затвердження). 

14.4. Всі ремонтні, реставраційні, відновлювальні або будівельні роботи 

фасадів здійснюються за проектами, узгодженими та затвердженими y 

встановленому порядку. Після затвердження у встановленому порядку 

проектно-кошторисної документації замовник будівельних робіт отримує дозвіл 

на виконання підготовчих або будівельних робіт відповідно до вимог діючого 

законодавства.  

14.5. Суб'єкти господарювання, що є власниками, користувачами будинків, 

споруд, їх частин, а також приміщень зобов'язані: 

1) Проводити своєчасне відновлення зовнішнього вигляду фасадів згідно з 

паспортом зовнішнього оздоблення, погодженого з відділом архітектури та 

містобудування;  

2) Забезпечувати щорічне і після стихійного лиха обстеження відповідних 

будівель та споруд, засвідчувати проведені обстеження актами;  

3) Змінювати зовнішній вигляд фасадів будівель та споруд тільки на підставі 

затверджених у встановленому порядку проектів та за умови одержання 

документу дозвільного характеру на виконання таких робіт; 

4) Розміщувати елементи зовнішнього благоустрою або обладнання 

архітектурно- художнього освітлювання, кондиціонерів, будь яких кабелів 

інших навісних конструкцій на фасаді, проводити скління балконів, лоджій 

тільки на підставі письмової згоди власника будівлі або приміщень за проектом, 

погодженим управлінням архітектури та містобудування; 

5) При проведенні ремонтних або будівельних робіт на фасадах будинків і 

споруд використовувати захисну сітку чи плівку відповідно до проекту 

виконання робіт; 

6) Регулярно проводити обстеження та здійснювати паспортизацію будівель 

і споруд відповідно до затверджених уповноваженим органом Правил 

обстеження, оцінки технічного стану та паспортизації виробничих будівель і 

споруд, Положення про безпечну та надійну експлуатацію виробничих будівель 

і споруд, Положення про спеціалізовані організації з проведення обстежень та 

паспортизації існуючих будівель і споруд, інших нормативних актів, з метою 

забезпечення їх надійності й безпечної експлуатації. 

14.6. Порядок розподілу обов'язків між підприємствами, установами та 

організаціями, фізичними особами-підприємцями і громадянами сіл щодо 



 

організації робіт з утримання фасадів будинків та споруд у належному стані, 

визначаються виконавчим комітетом Гірської сільської ради. 

14.7. У разі оренди будівель, споруд або окремих приміщень, порядок 

утримання їх в належному стані встановлює орендодавець у договорі оренди. 

14.8. Розміщення вивісок на територіях сіл, регулюються рішеннями 

виконкому Гірської сільської ради. 

14.9. Вимоги до утримання ліхтарів вуличного освітлення, засобів та 

обладнання зовнішнього освітлення, установок з декоративного підсвічування 

будинків і пам'ятників, вивісок, вітрин. 

14.10. Підприємства, установи, організації, особи, які експлуатують ліхтарі 

вуличного освітлення, засоби та обладнання зовнішнього освітлення, установки 

з декоративного підсвічування будинків і пам'ятників, вивісок, вітрин, світлової 

реклами, зобов'язані забезпечити їх належний режим роботи та технічний стан. 

14.11. На вулицях сіл має бути забезпечене зовнішнє освітлення. 

14.12. Освітлення має бути рівномірним і не повинно засліплювати 

учасників дорожнього руху та освітлювати квартири жилих будинків. 

14.13. Ліхтарі вуличного освітлення повинні вмикатися відповідно до 

графіка, встановленого рішенням виконавчого комітету Гірської сільської ради. 

14.14. Утримання та обслуговування мереж освітлення прибудинкових 

територій здійснюється їх балансоутримувачем. 

14.15. Для освітлення об'єктів благоустрою не допускається застосовувати 

прожектори, які розташовуються на дахах і навісах і спрямовані в бік вулиць або 

доріг. 

14.16. На територіях парків і скверів повинні встановлюватися ліхтарі 

освітлювання вздовж доріжок та на майданчиках. Кількість освітлювальних 

ліхтарів визначається згідно з технічними умовами та нормами. 

14.17. Включення та відключення приладів зовнішнього освітлення під'їздів 

житлових будинків, будинкових покажчиків та покажчиків вулиць, а також 

елементів зовнішнього архітектурного освітлення будинків і споруд виконується 

в режимі зовнішнього освітлення вулиць.  

14.18. Роботи з усунення пошкоджень мереж зовнішнього освітлення 

проводяться невідкладно з огородженням місць проведення робіт. Усунення 

можливих пошкоджень мереж зовнішнього освітлення, що не загрожує безпеці 

мешканців, проводиться у термін не більше трьох діб з подальшим відновлення 

благоустрою території, в разі його порушення. Для забезпечення безаварійної 

роботи усіх елементів зовнішнього освітлення на об’єктах благоустрою 

проводиться їх профілактичний огляд згідно планів-графіків, затверджених 

балансоутримувачем цих мереж. Допускається з метою одержання додаткової 

економії електроенергії у вечірній та ранковий темний час доби знижувати 

рівень освітленості. На пішохідних переходах, а також ділянках автомобільних 

доріг, проспектах, магістралях з високим рівнем небезпеки відключення 

освітлення у темний час доби забороняється. 

 

Розділ 15. Порядок здійснення благоустрою та утримання тимчасових 

споруд для провадження підприємницької діяльності: 

15.1. Розміщення тимчасових споруд (далі - ТС) торговельного, побутового, 

соціально-культурного чи іншого призначення для здійснення підприємницької 

діяльності здійснюється відповідно до Порядку розміщення тимчасових споруд 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1330-11


 

для провадження підприємницької діяльності, затвердженого наказом 

Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства України від 21 жовтня 2011 року № 244, зареєстрованого у 

Міністерстві юстиції України 22 листопада 2011 року за № 1330/20068, 

та Правил пожежної безпеки в Україні, затверджених наказом Міністерства 

внутрішніх справ України від 30 грудня 2014 року № 1417, зареєстрованих у 

Міністерстві юстиції України 05 березня 2015 року за № 252/26697. 

15.2. Кожна стаціонарна ТС має бути забезпечена зовнішнім освітленням 

Стаціонарні ТС за бажанням власника можуть обладнуватись декоративними 

елементами, вазонами для квітів тощо, відповідно до вимог законодавства. 

При розміщенні ТС мають бути враховані вимоги щодо пішохідної та 

транспортної доступності (розвантаження товарів). У разі розміщення ТС на 

відстані більше 2 метрів від тротуару до неї з тротуару будується пішохідна 

доріжка завширшки не менш як 1,5 метра; 

15.3. Біля кожної ТС встановлюється однотипна урна для сміття, обов’язки 

з обслуговування якої покладаються на її власника.   

15.4. Не допускається користування ТС, а також пересувними елементами 

вуличної торгівлі, якщо їх власники не дотримуються вимог нормативно-

правових актів та нормативно-технічних документів щодо благоустрою 

прилеглої території та забезпечення належного утримання та використання 

інженерного обладнання. 

15.5. Суб'єкти господарювання, (юридичні особи, фізичні особи-суб’єкти 

підприємницької діяльності, мешканці громади, громадяни), які здійснюють 

торговельну діяльність та/або діяльність з надання побутових послуг, зобов'язані 

утримувати у належному санітарно-технічному стані тимчасові споруди для 

провадження підприємницької діяльності, місця розміщення пунктів оптової та 

роздрібної (вуличної) торгівлі, сфери послуг (стаціонарні об'єкти торгівлі та 

побутових послуг, кіоски, павільйони, лотки, столики, автомобілі та інші). 

15.6. Підключення тимчасових споруд для провадження підприємницької 

діяльності до інженерних мереж здійснюється з дотриманням умов і правил 

технічної експлуатації відповідних мереж, цих Правил і має гарантувати безпеку 

користувачам об'єктів та елементів благоустрою. 

15.7. Забороняється користуватися тимчасовими спорудами для 

провадження підприємницької діяльності, а також пересувними елементами 

вуличної торгівлі, якщо їх власниками не укладено договорів про 

водопостачання та водовідведення - у разі необхідності в наданні цих послуг, а 

також обов'язково - на управління побутовими відходами. 

15.8. Приватні підприємці, керівники і власники підприємств торгівлі і 

громадського харчування, сфери послуг, зобов'язані забезпечити своєчасне 

прибирання, збір снігу, збір та вивезення побутових відходів (змішаних та/або 

роздільно зібраних відходи, включаючи відходи паперу, картону, скла, пластику, 

деревини, текстилю, металу, упаковки, біовідходи), не допускати їх 

накопичення, забезпечити прибирання територій, «зелених зон», утримання та 

збереження зелених насаджень, прилеглих до об'єктів торгівлі та побутового 

обслуговування, включаючи павільйони, кіоски, палатки, лотки при організації 

вуличної торгівлі; здійснювати полив прилеглої території у весняно-літній 

період року, при температурі навколишнього повітря вище ніж +25 С або можуть 

укласти договори про надання таких послуг із спеціалізованими підприємствами. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1330-11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0252-15#n14


 

15.9. При розміщенні виносної торгівлі, суб'єкт господарювання, повинен 

керуватися та дотримуватися вимог Законів України від 01.12.2005 року №3161- 

IV «Про захист прав споживачів», від 06 вересня 2022 року №2573-ІX «Про 

систему громадського здоров’я», від 23 грудня 1997 року № 771/97-ВР «Про 

безпечність та якість харчових продуктів»; «Порядком провадження 

торговельної діяльності та правилами торговельного обслуговування населення 

на ринку споживчих товарів», затвердженим Постановою Кабінету Міністрів 

України від 15.06.2006 № 833, «Правилами роботи дрібно-роздрібної 

торговельної мережі», затверджених Міністерством зовнішньоекономічних 

зв'язків і торгівлі України від 08.07.1996 № 369, «Порядком розміщення 

тимчасових споруд для провадження підприємницької діяльності», 

затвердженими Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства України» від 21.10.2011 року № 244, та іншими 

нормативно-правовими актами, які регулюють торговельну діяльність. 

15.10. Порядок утримання технічних засобів регулювання дорожнього 

руху: 

15.10.1. Утримання у належному стані дорожніх знаків, дорожньої розмітки, 

маршрутних покажчиків, тощо, здійснює уповноважене комунальне 

підприємство. 

15.10.2. Використання та утримання вказаних у цьому пункті елементів 

благоустрою здійснюється згідно з ДСТУ 2587-94 «Розмітка дорожня», ДСТУ 

4100-02 «Знаки дорожні. Загальні технічні умови. Правила застосування», ДСТУ 

2735-95 «Огородження дорожні і напрямні пристрої», ДСТУ 4092-02 

«Світлофори дорожні. Загальні технічні вимоги. Правила застосування», інших 

норм та правил. 

15.10.3. Кожний учасник дорожнього руху повинен використовувати 

елементи дорожніх об'єктів відповідно до їх призначення, з дотриманням вимог 

чинного законодавства. 

15.11. Розміщення та утримання зовнішньої реклами, інформаційних 

вивісок та порядок проведення рекламних акцій. 

На всій території Гірської сільської територіальної громади 

Бориспільського району Київської області, діють «Правила розміщення 

зовнішньої реклами з визначенням розміру плати за користування місцями, які 

перебувають у комунальній власності та надаються розповсюджувачам 

зовнішньої реклами для розташування спеціальних конструкцій на території 

Гірської сільської ради», затверджені рішенням Гірської сільської ради від 17 

червня 2021 року за № 426-15-VIII, якими зокрема передбачено:  

- Підключення рекламних засобів до електромереж повинно здійснюватися 

відповідно до законодавства з дотриманням умов і правил експлуатації та 

технічної безпеки;  

- Роботи, пов'язані з влаштуванням рекламних засобів для розміщення на 

них зовнішньої реклами, виконуються з обов'язковим відновленням благоустрою 

місця їх розміщення у порядку, визначеному цими Правилами; 

- У межах сіл не допускається встановлення навісних рекламних засобів на 

опорах ліній електромереж, опорах вуличних ліхтарів зовнішнього освітлення, 

за виключенням афішних тумб висотою не більш 1,85 м, розміщених навколо осі 

відповідних опор. Не допускається розміщення будь-яких навісних конструкцій, 

що розташовуються на вказаних об'єктах поперек руху транспорту та пішоходів. 



 

Допускається тимчасове розміщення таких рекламних засобів виключно з метою 

святкового оформлення сіл на відповідний період; 

- Розміщення зовнішньої реклами на елементах вуличного обладнання, що 

забезпечує безпеку руху транспорту та/або пішоходів, у тому числі на 

огороджувальних конструкціях, що відділяють пішохідну зону від проїжджої 

частини, забороняється;  

- Забороняється розташування друкованої реклами на зовнішній поверхні 

будинків, будівель, споруд, на парканах, огорожах, стовпах та деревах, 

електричних та телефонних шафах, трансформаторних підстанціях; 

Відповідальність за розміщення реклами в неустановлених для цього місцях 

несе рекламодавець, у тому числі у випадку наявності договору між 

рекламодавцем та суб'єктом господарської діяльності, громадянином, що 

розповсюджує рекламу, а також у випадку, якщо особу розповсюджувача 

реклами встановити не можливо; 

 

Розділ 16. Контроль за станом благоустрою на території населених 

пунктів Гірської сільської територіальної громади. 

16.1. Контроль у сфері благоустрою населеного пункту спрямований на 

забезпечення дотримання всіма органами державної влади, органами місцевого 

самоврядування, підприємствами, установами, організаціями незалежно від 

форм власності та підпорядкування, а також громадянами, у тому числі 

іноземцями та особами без громадянства, вимог Закону України «Про 

благоустрій населених пунктів», інших нормативно-правових актів, у тому числі 

цих Правил. 

16.2. Контроль за станом благоустрою території населених пунктів Гірської 

сільської територіальної громади, а також контроль за дотриманням та 

здійсненням заходів, спрямованих на виконання вимог Закону України «Про 

благоустрій населених пунктів», цих Правил, та інших нормативно-правових 

актів здійснюється відповідними органами Гірської сільської ради в межах 

наданих їм повноважень. 

16.3. Самоврядний контроль за станом благоустрою населених пунктів 

Гірської сільської територіальної громади здійснюється відповідно до статті 40 

Закону України «Про благоустрій населених пунктів». 

16.4. Для здійснення контролю за станом благоустрою населених пунктів 

Гірської сільської територіальної громади, виконанням вимог правил 

благоустрою населених пунктів громади, затверджених органом місцевого 

самоврядування, в тому числі організації озеленення, охорони зелених 

насаджень і водойм, створення місць відпочинку громадян, утримання в 

належному стані закріплених за підприємствами, установами, організаціями 

територій, Гірська сільська рада, відповідно до статті 40 Закону України «Про 

благоустрій населених пунктів» може утворювати відповідний відділ або 

інспекцію по контролю за станом благоустрою; 

16.5. Самоврядний контроль за станом благоустрою населених пунктів 

Гірської сільської територіальної громади здійснюється відповідно до статті 40 

Закону України «Про благоустрій населених пунктів». 

16.6. Громадський контроль у сфері благоустрою населеного пункту 

здійснюється відповідно до статті 41 Закону України «Про благоустрій 

населених пунктів». 



 

16.7. Контроль за станом благоустрою на території населених пунктів 

Гірської сільської територіальної громади здійснюється шляхом: 

- Проведення перевірок території населених пунктів Гірської сільської 

територіальної громади Бориспільського району Київської області; 

- Розгляду звернень підприємств, установ, організацій, ФОПів та громадян. 

16.8 Участі в обговоренні проектів у сфері благоустрою на території 

населених пунктів Гірської сільської територіальної громади, іншої технічної 

документації з питань благоустрою внесення відповідних пропозицій на розгляд 

Гірської сільської ради та її виконавчих органів, підприємств, установ, 

організацій. 

16.9. За результатами перевірок території населених пунктів Гірської 

сільської територіальної громади, посадові особи, спеціалісти виконавчого 

органу Гірської сільської ради можуть складати Акти перевірок. 

16.10. Порушення Правил благоустрою на території населених пунктів 

Гірської сільської територіальної громади тягне за собою адміністративну 

відповідальність, передбачену чинним законодавством України.  

16.11. Протоколи про адміністративні правопорушення, відповідно до 

чинного законодавства України, складають:  

- Уповноважені на це посадові особи територіального органу Національної 

поліції України; 

- Посадові особи відділу (інспекції) по контролю за станом благоустрою 

Управління житлово-комунального господарства та капітального будівництва 

Гірської сільської ради Бориспільського району Київської області;  

- Представники Громадських формувань з охорони громадського порядку у 

випадках, визначених чинним законодавством України. 

16.12. Збитки, завдані об'єкту благоустрою в результаті порушення Правил 

благоустрою на території населених пунктів Гірської сільської територіальної 

громади, підлягають повному відшкодуванню в установленому порядку; 

16.13. Відшкодування шкоди, заподіяної об'єктам благоустрою, 

проводиться на основі економічно обгрунтованих розрахунків згідно з чинним 

законодавством України. 

 

Розділ 17. Порядок поводження з відходами та санітарного очищення 

на території Гірської сільської ради. 

17.1. Збирання та вивезення відходів у межах певної території здійснюються 

суб’єктом господарювання, який уповноважений на це органом місцевого 

самоврядування на конкурсних засадах. 

17.2. Роздільне збирання відходів, та зберігання відходів, включаючи 

небезпечні відходи у їх складі, здійснюється власниками таких відходів з 

дотриманням вимог: - Державних санітарних норм та правил утримання 

територій населених місць, затверджених наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 17 березня 2011 року № 145, зареєстрованих у Міністерстві 

юстиції України 05 квітня 2011 року за № 457/19195; 

- Методики роздільного збирання побутових відходів, затвердженої наказом 

Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України від 

13.12.2023 року № 1130, зареєстрованої у Міністерстві юстиції України 02 

лютого 2024 року за № 168/41513; 

- Закону України «Про управління відходами»; 



 

- Порядку розроблення, погодження та затвердження схем санітарного 

очищення населених пунктів, затвердженого наказом Міністерства 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 

України від 23 березня 2017 року № 57, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 

України 14 квітня 2017 року за № 505/30373. 

- Державних будівельних норм «Склад та зміст схеми санітарного очищення 

населеного пункту» (ДБН Б.2.2-6:2013); 

- Інших нормативно-правових актів та нормативно-технічних документів у 

сфері поводження з відходами. 

17.3. Зберігання вилучених та зібраних небезпечних відходів у складі 

побутових відходів здійснюється в спеціально організованих відповідно до 

схеми санітарного очищення населеного пункту місцях їх тимчасового 

зберігання до передачі їх спеціалізованим організаціям, що мають ліцензії на 

здійснення операцій у сфері поводження з небезпечними відходами. 

 

Розділ 18. Правила поводження з тваринами.   

18.1. Повноваження органів виконавчої влади та органів місцевого 

самоврядування у сфері захисту тварин від жорстокого поводження 

визначаються Законом «Про захист тварин від жорстокого поводження» та 

іншими законами України. 

18.2. Особа, яка утримує домашню тварину, зобов'язана: 

- Забезпечити домашній тварині необхідні умови, що відповідають її 

біологічним, видовим та індивідуальним особливостям, відповідно до вимог 

Закону«Про захист тварин від жорстокого поводження»; 

- Дотримуватися санітарно-гігієнічних норм експлуатації жилого 

приміщення, де утримується домашня тварина (місце постійного утримання), та 

норм співжиття; 

- Особи, які утримують домашніх тварин, мають право з'являтися з ними 

поза місцями їх постійного утримання та обов’язково супроводжувати їх; 

- Супроводжувати собаку може особа, яка досягла 16-річного віку; 

- Супроводжувати собаку агресивної породи, може особа, яка досягла 18-

річного віку. 

18.3. Особа, яка супроводжує тварину, зобов'язана забезпечити: 

- Безпеку оточуючих людей і тварин, а також майна від заподіяння шкоди 

супроводжуваною домашньою твариною; 

- Безпеку супроводжуваної домашньої тварини; 

- Безпеку дорожнього руху при проходженні з домашньою твариною біля 

транспортних шляхів і при їх переході шляхом безпосереднього контролю за її 

поведінкою; 

- Наявність повідка для здійснення вигулу собак та інших домашніх тварин, 

які можуть становити небезпеку для життя чи здоров’я людини, поза місцем 

постійного утримання таких тварин, а також намордника на собаках порід, що 

включені до Переліку небезпечних порід собак, що затверджується Кабінетом 

Міністрів України; 

- Наявність на домашній тварині нашийника з ідентифікуючими 

позначками. 

18.4. Правила поводження з домашніми тваринами. 

- Фізичні та юридичні особи, які утримують домашніх тварин, зобов'язані 



 

дотримуватися вимог нормативно-правових актів, зазначених у статті 2  Закону 

«Про захист тварин від жорстокого поводження», санітарно-гігієнічних і 

ветеринарних норм та правил, а також не допускати порушень прав і законних 

інтересів інших фізичних і юридичних осіб та не створювати загрози безпеці 

людей, а також інших тварин; 

- Забезпечувати своєчасне надання домашній тварині ветеринарних послуг 

(обстеження, лікування, щеплення тощо); 

- Негайно повідомляти медичну або ветеринарну установу про випадки 

заподіяння домашньою твариною ушкоджень здоров'ю людині або іншим 

тваринам; 

- Запобігати неконтрольованому розмноженню домашніх тварин; 

- При супроводженні домашніх тварин, заборонено залишати їх без нагляду. 

18.5. Вилов та тимчасова ізоляція безпритульних, домашніх тварин. 

- Собаки, незалежно від породи, належності та призначення, у тому числі і 

ті, що мають нашийники з номерними знаками і намордники, але знаходяться без 

власника на вулицях, площах, ринках, у скверах, садах, на бульварах, пляжах, у 

громадському транспорті, дворах та інших громадських місцях, вважаються 

безпритульними і підлягають вилову;  

- Повторному вилову (але не більше одного разу на рік) для проведення 

повторної вакцинації та адаптації підлягають тварини, які раніше були 

виловлені, ідентифіковані та зареєстровані. Такі тварини розміщуються у 

притулки для тварин або центри реабілітації тварин, або під нагляд громадських 

та благодійних організацій, які зобов’язані забезпечити утримання та догляд за 

твариною з додержанням ветеринарних правил.  

18.6. Забороняється утримувати тварин: 

- Особам, на яких накладалося адміністративне стягнення або 

застосовувалися заходи впливу за вчинення правопорушення, пов’язаного з 

жорстоким поводженням з тваринами, - протягом року з дня набрання законної 

сили постановою про накладення адміністративного стягнення чи застосування 

заходів впливу; 

- Особам, які притягалися до кримінальної відповідальності за жорстоке 

поводження з тваринами або були звільнені від кримінальної відповідальності та 

провадження у справі закрито за нереабілітуючими обставинами, або стосовно 

яких були застосовані примусові заходи медичного чи виховного характеру, - 

протягом 10 років з дня набрання законної сили обвинувальним вироком суду 

або рішенням про звільнення від кримінальної відповідальності та закриття 

провадження у справі за нереабілітуючими обставинами, або рішенням про 

застосування, продовження, зміну примусових заходів медичного чи виховного 

характеру; 

- Забороняється залишати домашню тварину прив’язаною без нагляду у 

громадських місцях чи місцях скупчення людей (поблизу зупинок, магазинів 

тощо), а також прив’язувати тварин до транспортних засобів та примушувати до 

бігу за моторними транспортними засобами. 

18.7. Умертвіння тварин допускається: 

- Необхідність умертвіння  окремих тварин допускається, якщо тварина є 

хворою на сказ чи на інші хвороби, що підлягають повідомленню, або є носіями 

хвороб, що підлягають повідомленню, що підтверджено відповідним 

документом державної (приватної) установи ветеринарної медицини;  
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- На необхідності оборони від нападу тварини, якщо життя або здоров'я 

людей знаходиться в небезпеці. 

 

Розділ 19. Створення безбар’єрного середовища для людей з 

інвалідністю та маломобільних груп населення. 

19.1. При будівництві об’єктів благоустрою обов’язково необхідно 

передбачати створення безбар’єрного середовища для маломобільних груп 

населення згідно з ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд».  

19.2. У кожному населеному пункті існуючі об’єкти житлово-комунального 

та громадського призначення, транспортної інфраструктури, вулично-дорожньої 

мережі та елементів благоустрою, що не пристосовані для маломобільних груп 

населення, треба обладнувати спеціальними і допоміжними засобами, зокрема 

наочно-інформаційними, а пішохідні переходи,- пониженими бордюрами, 

спеціальними звуковими світлофорами та напрямними огорожами. 

19.3. Вхід на територію об'єкта благоустрою треба обладнувати доступними 

для людей з інвалідністю елементами інформації про об'єкт. 

19.4. Системи засобів інформації мають бути комплексними і передбачати 

візуальну, звукову і тактильну інформацію, призначену для перебування всіх 

категорій  людей з інвалідністю. 

19.5. Система засобів орієнтації для людей з вадами зору та інформаційної 

підтримки повинна також бути забезпечена на всіх шляхах руху, доступних для 

людей з інвалідністю та інших маломобільних груп населення протягом усього 

часу експлуатації.  

19.6. Засоби інформації (у тому числі знаки, звуки і символи) повинні бути 

ідентичними в межах ДБН Б.2.2-5:2011 7 одного об'єкта і відповідати знакам, 

встановленим чинними нормативними документами. 

19.7. Система засобів інформації зон, доступних для відвідування 

маломобільними групами населення (особливо в місцях масового відвідування), 

повинна забезпечувати безперервність інформації, своєчасне орієнтування й 

однозначне упізнання об'єктів і місць відвідування. 

19.8. Тактильні і звукові засоби інформації на покритті пішохідних шляхів 

треба розміщувати не менше ніж за 0,8 м до об'єкта інформації, початку 

небезпечної ділянки, розташування архітектурних об'єктів, зміни напрямку руху 

тощо. Візуальну інформацію треба розташовувати на контрастному фоні з 

розмірами знаків, що відповідають відстані огляду, і ув'язувати з художнім 

рішенням інтер'єра. 

19.9. На всіх об'єктах благоустрою для зручності орієнтування людей з 

інвалідністю з вадами зору функції тротуарних бордюрів в місцях з'їздів для 

візків треба виконувати рельєфні контрастні смуги. 

19.10. Керівники підприємств, установ, організацій, закладів соціальної 

сфери, управителі житлового фонду, балансоутримувачі об’єктів та елементів 

благоустрою та інші особи зобов’язані забезпечити доступність до своїх об’єктів 

для маломобільних груп населення (людей на візках, матерів з дитячими 

колясками, старших людей тощо). При цьому доступність має бути реальною, а 

не формальною. 

19.11. У випадку виявлення працівником інспекції недоступного об’єкту 

для людей з інвалідністю та маломобільних груп населення, на особу, яка не 

забезпечила такої доступності складається припис з вимогою забезпечити 



 

доступність. У випадку невиконання припису на винну особу складається 

протокол про адміністративне правопорушення. 

19.12. Планування і забудова населених пунктів на території Гірської 

сільської ради, формування жилих районів, розробка проектних рішень, 

будівництво і реконструкція будинків, споруд та їх комплексів без 

пристосування для використання людьми з інвалідністю не допускається. 

19.13. У тих випадках, коли з об’єктивних причин неможливо пристосувати 

для для людей з інвалідністю діючі об’єкти, за рішенням органу місцевого 

самоврядування за участю відповідних підприємств (об’єднань), установ і 

організацій створюються інші сприятливі умови життєдіяльності людей з 

інвалідністю. 

 

Розділ 20. На об’єктах благоустрою Гірської сільської ради 

забороняється: 

- Виконувати земляні, будівельні, дорожні, тротуарні, ремонтні та інші будь 

які роботи на об’єктах та елементах благоустрою, без дозволу, виданого в 

установленому законодавством порядку; 

- Самовільно влаштовувати городи, створювати, пошкоджувати 

або знищувати газони, самовільно висаджувати та знищувати дерева, кущі тощо; 

- Здійснювати паркування та проїзд автотранспорту на тротуарах, 

бордюрах, газонах та інших заборонених для цього місцях; 

- Використовувати прилеглу придворову територію приватних 

домоволодінь та прибудинкову територію багатоквартирних будинків під 

утримання та/або ремонт гужового, вантажного транспорту, автобусів, фургонів, 

причепів, тракторів, сільгосптехніки та іншої великогабаритної (спеціальної) 

техніки; 

- Привозити, (приносити) і звалювати дерева (деревину), садово-огороднє 

гілля, бадилля, листя, (садово-огородні відходи), та/або відходи всіх інших видів, 

сніг, тощо; 

- Кидати сміття, недопалки, папір, тару, ганчір’я тощо, на вулицях, площах, 

скверах, інших громадських місцях, а також на об'єктах благоустрою населених 

пунктів громади, спалювати відходи, тощо в контейнерах та урнах; 

- Складувати та утримувати будівельні матеріали (цеглу, пісок, металеві 

вироби,   стовпи, панелі, щебінь, грунт, глину, будь які інші матеріали для 

будівництва, виробництва), солому, гній, жом, хмиз, каміння, гілки та інші 

побутові відходи і сміття, копати ями, канави та спалювати сміття на вулицях, 

прилеглих придворових ділянках приватних домоволодінь та прибудинкових 

територіях багатоквартирних будинків;  

- Самовільно, самостійно або за залученням інших осіб, копати, добувати в 

невідведених для цього місцях землю, пісок, глину та інші матеріали, знімати, 

руйнувати асфальтове (дорожнє) покриття; 

- У разі необхідності власник приватного домоволодіння може за 

письмовою заявою отримати дозвіл сільської ради на тимчасове розміщення 

будматеріалів на прилеглій прибудинковій території на термін не більше 30 днів 

із дня видачі дозволу за умови відповідного огородження та розташування 

будматеріалів не ближче 1,5 м до проїжджої частини вулиць; 

- Самовільно встановлювати об’єкти зовнішньої реклами, торговельні 

лотки, павільйони, кіоски тощо; 



 

- Встановлювати технічні засоби регулювання дорожнього руху без 

погодження з відповідними органами Національної поліції України; 

- Торгувати з рук, машин, землі або іншим недозволеним правилами торгівлі 

чином; 

- Робити написи, малюнки на стінах будинків, споруд, парканах тощо; 

- Режим роботи підприємств, установ та організацій сфери обслуговування 

незалежно від форм власності, має своєчасно повідомлятись мешканцям 

громади;  

Розділ 21. До відповідальності за порушення законодавства у сфері 

благоустрою населених пунктів притягаються особи, винні у: 

- Порушенні правил благоустрою території населених пунктів; 

- Порушенні встановлених державних стандартів, норм і правил у сфері 

благоустрою населених пунктів; 

- Проектуванні об’єктів благоустрою з порушенням затвердженої в 

установленому законодавством порядку містобудівної документації та 

державних будівельних норм; 

- Порушенні встановлених законодавством екологічних, санітарно- 

гігієнічних вимог та санітарних норм під час проектування, розміщення, 

будівництва та експлуатації об’єктів благоустрою; 

- Самовільному зайнятті території (частини території) об’єкта благоустрою 

населених пунктів; 

- Пошкодженні (руйнуванні чи псуванні) вулично-дорожньої мережі, інших 

об’єктів та елементів благоустрою населених пунктів; 

- Знищенні або пошкодженні зелених насаджень чи інших об’єктів 

озеленення населених пунктів, крім випадків, передбачених законом; 

- Забрудненні (засміченні) території населених пунктів; 

- Неналежному утриманні об’єктів або елементів благоустрою, зокрема 

покриття доріг, тротуарів, освітлення територій населених пунктів, тощо. 

20.1 Законом може бути встановлена відповідальність і за інші види 

правопорушень у сфері благоустрою населених пунктів. 

20.2. Допущення порушень не позбавляє винну особу від обов’язку 

припинення порушення та вчинення дій по відновленню благоустрою.  

20.3. У разі порушення Правил благоустрою особи, винні у їх порушенні, 

зобов’язані вчинити всі необхідні дії для усунення наслідків такого 

порушення. Усунення наслідків порушення здійснюється негайно.  

У виняткових випадках, коли усунення зазначених наслідків пов’язане із 

значним об’ємом робіт або необхідністю залучення третіх осіб для виконання 

відповідних робіт, усунення порушення може бути здійснено у триденний строк.  

20.4. У випадках, коли порушення вимог цих Правил пов’язане із аварією, 

стихійним лихом, усунення наслідків такого порушення здійснюється у 

п’ятиденний строк. 

20.5. У разі, коли особи, винні у порушенні цих Правил, не виконують 

обов’язок щодо усунення наслідків порушення у встановлений строк, 

балансоутримувач об’єкта або елементу благоустрою має право здійснити 

усунення наслідків порушення власними силами або шляхом укладення 

відповідного договору залучити для виконання певних дій третіх осіб. У такому 

випадку балансоутримувач має право на відшкодування витрат (збитків), 

понесених у зв’язку з усуненням наслідків порушення вимог цих Правил. 



 

Збитки, завдані об’єкту благоустрою в результаті порушення законодавства 

з питань благоустрою населених пунктів, підлягають відшкодуванню в 

установленому порядку.  

20.6. У разі пошкодження чи знищення об’єктів та/або елементів 

благоустрою, винна юридична чи фізична особа усуває пошкодження (відновлює 

елементи благоустрою) власними силами або за домовленістю з 

балансоутримувачем перераховує на його рахунок суму відновної вартості.  

Порядок визначення відновної вартості об’єктів та елементів благоустрою 

затверджується Кабінетом Міністрів України. 

Розмір відшкодування збитків, завданих об’єктам благоустрою та/або 

елементам визначається балансоутримувачем за методикою визначення 

відновної вартості,  затвердженою центральним органом виконавчої влади з 

питань житлово-комунального господарства. 

20.7. У разі, якщо пошкодження чи знищення об’єктів та/або елементів 

благоустрою здійснюється балансоутримувачем у ході усунення аварії на 

власних інженерних мережах чи власних об’єктах або якщо особу, яка 

пошкодила чи знищила об’єкти або елементи благоустрою, не виявлено, 

відновлювальні роботи проводяться за рахунок власника об’єкта або елемента 

благоустрою. 

20.8. Притягнення осіб, винних у порушенні законодавства у сфері 

благоустрою населених пунктів, до відповідальності не звільняє їх від обов’язку 

відшкодування шкоди, завданої внаслідок порушення вимог законодавства. 

Шкода, завдана внаслідок порушення законодавства з питань благоустрою 

населених пунктів, підлягає компенсації, в повному обсязі без застосування норм 

зниження розміру стягнення незалежно від сплати збору за забруднення 

навколишнього природного середовища та погіршення якості природних 

ресурсів у розмірах, які визначаються на підставі затверджених у встановленому 

порядку розрахунків щодо обрахування шкоди.  

Відсутність таких розрахунків не може бути підставою для відмови у 

відшкодуванні шкоди. У такому разі, шкода компенсується за фактичними 

витратами, затвердженими в установленому порядку рішенням органу місцевого 

самоврядування, на облаштування одного квадратного метра території 

населеного  пункту або базової вартості одного квадратного метра землі на 

відновлення порушеного стану об’єкта благоустрою або довкілля. 

Розділ 21. Межі утримання прилеглих територій підприємств, установ, 

організацій наведено у додатку до цих Правил. 

21.1. Межі та режим використання закріпленої за підприємствами, 

установами, організаціями території визначають відповідні органи державної 

влади та органи місцевого самоврядування залежно від підпорядкування об’єкта 

або елемента благоустрою або власник, якщо територія перебуває у приватній 

власності. 

Розділ 22. Порядок внесення змін та доповнень до Правил 

благоустрою території Гірської сільської ради. 

22.1. Зміни та доповнення до цих Правил вносяться шляхом прийняття 

відповідного рішення на сесії Гірської сільської ради. 

 

 

Секретар ради                                                                   Людмила ШЕРШЕНЬ 



 

 

 

Додаток 

до Правил благоустрою на території Гірської сільської ради 

(пункт 1 розділу XХV ) 

 

МЕЖІ 

утримання прилеглих територій підприємств, установ, організацій 
№ Прилегла територія Суб’єкти господарювання, 

на 

Межі утримання прилеглої 

з/п яких покладається 

утримання 

території підприємства, 

 прилеглої території установи, організації (не 

менше) 

1 2 3 4 

1 Двори, тротуари, Житловий кооператив, 20 м від межі відведеної 

покриття проїзної житлово-будівельний земельної ділянки та до 

частини проїздів, кооператив, об’єднання проїжджої частини вулиці 

прибудинкової 

території 

співвласників  

житлового фонду ЖК, багатоквартирного будинку  

ЖБК і ОСББ   

2 Двори, тротуари, Власники або користувачі 20 м від межі земельної 

ділянки 

майданчики, покриття земельних ділянок та до проїжджої частини 

вулиці 

проїжджої частини   

вулиці, інші території   

земельних ділянок, що   

надані у власність або   

користування   

юридичним або   

фізичним особам   

3 Території, прилеглі до Суб’єкти господарювання, 

що 

15 м від межі земельної 

ділянки 

об’єктів соціальної експлуатують вказані 

об’єкти 

до проїжджої частини вулиці 

інфраструктури   

4 Території, прилеглі до Суб’єкти господарювання, 

що 

50 м від межі земельної 

ділянки, 

автозаправних станцій експлуатують вказані 

об’єкти 

що надана у власність або 

  користування, та до 

проїжджої 

  частини вулиці 

5 Території, прилеглі до Суб’єкти господарювання, 

що 

20 м від межі земельної 

ділянки, 

торговельних центрів, експлуатують вказані 

об’єкти 

що надана у власність або 

об’єктів побутового  користування, та до 

проїжджої 



 

обслуговування,  частини вулиці 

громадського   

харчування,   

 авторемонтних   

майстерень, магазинів, 

ринків, тимчасових 

споруд торговельного, 

побутового, соціально- 

культурного чи іншого 

призначення для 

здійснення 

підприємницької 

діяльності 

6 Території, прилеглі до Підприємства, установи, у радіусі 10 м від периметру 

центрально-теплових, організації, на балансі яких споруд та до проїжджої 

частини 

трансформаторних, знаходяться вказані об’єкти вулиці 

газорозподільних,   

тяглових підстанцій   

7 Автобусні зупинки та Відповідні дорожньо- у радіусі 20 м від периметру 

зупинки маршрутних експлуатаційні підприємства споруд та до проїжджої 

частини 

транспортних засобів і або інші суб’єкти вулиці 

стоянки (місця 

відстою) 

господарювання на 

договірних 

 

маршрутних таксі засадах  

8 Майданчики для Суб’єкти господарювання, 

які 

20 м від периметру споруд та 

до 

паркування утримують майданчики для проїжджої частини вулиці 

 паркування  

9 Мости, шляхопроводи, Балансоутримувачі штучних 10 м від периметру споруд 

інші штучні споруди, споруд 

території під  

шляхопроводами  

10 Контейнерні Балансоутримувачі 

територій, 

5 м від периметру споруди 

майданчики на яких розміщено 

 контейнерні майданчики 

11 Території, відведені 

під 

Фізичні особи, яким 20 м від межі земельної 

ділянки, 

проектування та відповідно до законодавства яка відведена під 

проектування 

забудову відведені земельні ділянки, та забудову, та до проїжджої 

 незалежно від того, ведуться частини вулиці 

 на них роботи чи не 

ведуться 

 

 

          Відділ благоустрою    12-12-2025 


